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SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Download the complete instruction manual on
http://docs.hotpoint.eu or call the phone number
shown on the warranty booklet.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A\ WARNING: If the hob surface is cracked, do not use
the appliance - risk of electric shock.

A WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised.
A short cooking process has to be supervised
continuously.

M WARNING: Unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguish a fire with water: instead, switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire
blanket.

M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

A\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since they
can get hot.

M Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and
knowledge can use this appliance only if they are
supervised or have been given instructions on safe use
and understand the hazards involved. Children must
not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
without supervision.

A After use, switch off the hob element by its control
and do not rely on the pan detector.

M WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously
supervised.

M The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE

A\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.

M\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.

&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).

M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.

MAWARNING: Induction hob may generate the
acoustic sound when something is left on the control
panel. Switch off the cooktop through the ON/OFF
button.

INSTALLATION

M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

A\ Installation, including water supply (if any), electrical
connections and repairs must be carried out by a
qualified technician. Do not repair or replace any part
of the appliance unless specifically stated in the user
manual. Keep children away from the installation site.
After unpacking the appliance, make sure that it has
not been damaged during transport. In the event of
problems, contact the dealer or your nearest After-
sales Service. Once installed, packaging waste (plastic,
styrofoam parts etc.) must be stored out of reach of
children - risk of suffocation. The appliance must be
disconnected from the power supply before any
installation operation - risk of electric shock. During
installation, make sure the appliance does not damage
the power cable - risk of fire or electric shock. Only
activate the appliance when the installation has been
completed.

M\ Carry out all cabinet cutting operations before
fitting the appliance and remove all wood chips and
sawdust.

AN If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.

ELECTRICAL WARNINGS

A1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.

M\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A\ Installation using a power cable plug is not allowed
unless the product is already equipped with the one
provided by the Manufacturer.




A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electric shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

AN WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol E.

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol >§ on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a container
that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.

Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 60350-2.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic
field may affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or
the manufacturer of the pacemaker or similar medical device for additional
information about its effects with electromagnetic fields of the induction
cooktop.
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ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be carried out in
compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed: use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.
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Owner's manual

THANKYOU FOR BUYING A HOTPOINT PRODUCT

In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.hotpoint.eu/register.

' EN

YOUR APPLIANCE IN ORDERTO | N

PLEASE SCAN THE QR CODE ON

i

| E::E :i
f‘i Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION E}‘ | —
Instruction. AN an :
PRODUCT DESCRIPTION

‘. 2
To CEE

1. Cooktop
2. Control panel

Hotpoint
_ T amston )
CONTROL PANEL
2 4 6 10
o
[ ':: —t [
© s
; ':' R 3sec
-'? [} -@ +
8 11
‘] 3 5 ................ 9 ............
1. On/Off button 5. Special function icon 9. Power and cooking time adjustment buttons
2. Cooking level selected 6. Timer indicators active for the selected zone  10. Indicator light - function active
3. Zone selection indicator 7. Cooking time indicator 11. My menu button/Key lock button - 3 seconds
4. Cooking zone selection button 8. Timer activation button

Hotpoint
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ACCESSORIES

POTS AND PANS

Only use pots and pans made from ferromagnetic material suitable for induction

symbol (generally stamped on the bottom) to determine
whether a pot is suitable. A magnet may also be used to check whether the

hobs. Checkforthe

cookware base is magnetic.

COOKWARE MATERIAL PROPERTIES
Recommended |Base is made of stainless | Ensures optimum efficiency,
cookware steel with sandwich design, | heats up quickly, and distributes

\ enamelled steel, cast iron. heat evenly.

Suitable Base is not fully ferromagnetic | Only the ferromagnetic area

cookware (magnet sticks only in a portion | heats up. As a result, may heat
of the cookware base). up less quickly and heat may

% be distributed less evenly.

Suitable Ferromagnetic base contains | The ferromagnetic area is smaller

cookware areas with aluminium or has | than the actual cookware base
arecessed area in the centre. | area. As a result, less power may

be delivered and cookware may
$ B not heat sufficiently. Cookware
may not be detected.

Not suitable Normal thin steel, glass, clay, | Cookware is not detected and
copper, aluminium and other | will not heat up.
non-ferromagnetic materials,
cookware with rubber feet

NOTE: All cookware must have a flat base. Periodically check the base for any
sign of warping, as some cookware may undergo deformation due to high heat.

ADAPTERS FOR POTS/PANS UNSUITABLE FORINDUCTION

The use of adapter plates affects efficiency and therefore increases the time
required to heat water or food. Make sure that the ferromagnetic diameter

FIRST TIME USE

of the cookware base aligns with both the diameter of the adapter plate
and the diameter of the cooking zone. If these measurements don't match,
it can significantly decrease efficiency and performance. Not following these
guidelines could lead to heat build up that is not effectively transferred to the
pot or pan, potentially causing blackening of the plate and hob.

EMPTY POTS AND PANS

The hob is equipped with an internal safety system that activates the “Automatic
off” function when too high temperature is detected. The use of empty pots
and pans with a thin base is not recommended. However, when doing so, the
temperature might rise quicker than the time needed for the “Automatic off” to
be triggered promptly, with the risk of damaging the pan or the hob surface. If
this occurs, do not touch the pan nor the hob surface and wait for all components
to cool down. If any error message is displayed, call the Service Centre.

SUITABLE SIZE OF PAN/POT BASE FOR THE DIFFERENT COOKING
ZONES

To ensure that the hob works properly, use pots of a suitable base diameter for
each zone (refer to the table below). Please note that cookware manufacturers
often provide the size of the upper diameter of the cookware, rather than the
base diameter.

To ensure that the hob works with the expected performance, always use a
cooking zone with a size matching the ferromagnetic size of the cookware base.
Place the pan/pot making sure it is well centred on the cooking zone in use. It is
recommended not to use pots larger than the size of the cooking zone.

COOKWARE USAGE BY ZONE

Zone Suitable cookware | Suitable ferromagnetic
shape base (cm)
1 Round 10
2 Round 15

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum possible power. Adjust
the setting concerning the limits of your home's electrical system as described
in the following paragraph.

N.B: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking zone
power levels and functions (e.g. boil or fast heating) could be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

To set the power of the hob:

Once you have connected the device to the mains power supply, you can set
the power level within 60 seconds.

Press the “+" button for at least 3 seconds. The display shows “PL".

Press the =J%... button to confirm.

Use the “+" and “—" buttons to select the desired power level.

The power levels available are: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confirm by pressing [=)$....

The power level selected will stay in the memory even if the power supply
is interrupted.

To change the power level, disconnect the appliance from the mains for at
least 60 seconds, then plug it back in and repeat the steps above.

If an error occurs during the setting sequence, the “EE” symbol will appear, and
you will hear a beep. If this happens, repeat the operation.
If the error persists, contact the After-Sales Service.

ACOUSTIC SIGNAL ON/OFF

To switch the acoustic signal on/off:

+  Connect the hob to the power supply;

- Wait for the switch-on sequence;

«  Within 60 seconds, press the buttons “+" and @ S... simultaneously for at
least 5 seconds.

DEMO MODE (reheating deactivated, see the section on"Troubleshooting”)

To switch the demo mode on and off:

+  Connect the hob to the power supply;

«  Wait for the switch-on sequence;

«  Within 60 seconds, press simultaneously the cooking zone selection
buttons on the left for at least 3 seconds (as shown below);

«  “DE”will show on the display.

3 sec.

2
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DAILY USE

' EN

SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn the hob on, press the power button for around 1 second.
To turn the hob off, press the same button again, and all cooking zones will be
deactivated.

POSITIONING

Locate the desired cooking zone by referring to the position symbols.
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Please note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to
keep pots and pans inside the markings (taking both the bottom of the pan
and the upper edge into consideration, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying,
please use the rear cooking zones wherever possible.

_Z_ ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING
POWER LEVELS

To activate the cooking zones:

Select the pre-selected cooking zone by pressing the corresponding zone
selection button. The display will show level “0".

Each cooking zone has different power levels that can be adjusted using
the “+“/“=" buttons, from a minimum of 1 to a maximum of 9.

Some cooking zones have a fast heating function (Booster), shown on the
display with the letter “P".

Il
I\
To deactivate the cooking zones:

Select the cooking zone to be switched off by pressing the corresponding

zone selection button (a dot will light up on the display, to the bottom right
of the power level indicator). Press the “—* to set the level to “0“.

___| Power indicator display
{ . Selected cooking zone indicator

FUNCTIONS

To switch off immediately, press and hold the zone selection button for
3 seconds. The cooking zone is deactivated and the residual heat indicator “H”
appears on the display.

§.. CONTROL PANEL LOCK

To lock the settings and prevent it from being switched on accidentally, press
and hold the My menu/Key lock button for 3 seconds. A beep and a warning
light above the symbol indicate that this function has been activated. The
control panel is locked except for the switching off function ([@]). To unlock
the controls, repeat the activation procedure.

[N
o -+

TIMER
The timer enables a cooking time to be set for all of the zones.

To activate the timer:

Select and activate the cooking zone for which you wish to set the timer.
Press the button with the clock icon and set the desired time, using the “+"
and “—" buttons. The timer LED for the zone in use will be illuminated.

A few seconds after the last touch, the timer will start the countdown and the
dot on the display that indicates that the seconds are passing will flash.
When the set time is up, an acoustic signal will sound and the cooking zone
will switch off automatically.

After selecting the zone and the clock icon, the time can be changed at any
point, and several timers can be activated simultaneously.

The timer always shows the time set for the selected area, or the shortest
remaining time.

When more than one timer is active, the flashing LED indicates the zone for
which the cooking time is visible on the display.

To set the timer for another zone, repeat the above steps.

To deactivate the timer:

Select the cooking zone for which you wish to deactivate the timer.

Press the button with the clock icon (D) for 3 seconds. Alternatively, press the
button with the clock icon and then press and hold the “—* button until the
display shows “0:0".

MY MENU

The “My menu” button activates the special functions.

Place the pot in position and select the cooking zone.

Press the “My menu” button. The display of the selected area will show “A”.
To deactivate the special function and return to manual mode, select the
cooking zone and press the “My menu” button again.

The power level when using special functions is pre-set by the hob and cannot
be modified.

@- KEEP WARM

This feature allows you to keep your food at an ideal temperature, usually after
cooking is complete or reducing liquids very slowly.
Ideal for serving foods at the perfect temperature.

@ BOILING

This function allows you to bring water to the boil and keep it boiling,
with lower energy consumption.

About 2 litres of water (preferably at room temperature) should be placed
in the pan.

In all cases, users are advised to closely monitor the boiling water and
check the amount of water remaining regularly.

If the pots are big and the water quantity is higher than 2 litres, we
recommend using a lid to optimize boiling time.

Hotpoint
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INDICATORS

Ll
'l RESIDUAL HEAT “U POTINCORRECTLY POSITIONED OR MISSING

If “H appears on the display, this means that the cooking zone is hot. The ~ This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
indicator lights up even if the zone has not been activated but has been heated ~ positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone
due to the adjacent zones' use or because a hot pot has been placed on it. selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection, the
When the cooking zone has cooled down, the "H" disappears. cooking zone switches off.

COOKING TABLE

The cooking table offers an example of the cooking type for each power level. The actual delivered power of each power level depends on the cooking zone
dimension.

POWER LEVEL TYPE OF COOKING N LEVEL USE .
(indicating cooking experience and habits)
p Fast heating/Booster Ideal for raplddllyr:ncr'easmg tkhe flcl)odéemperature to fast boiling in the case of
Maximum power water or rapidly heating cooking liquids.
8-9 Frying — boiling Ideal for browning, starting to cook, frying deep frozen products, fast boiling.
7_8 Browning — sautéing — boiling — | Ideal for sautéing, maintaining a lively boil, cooking and grilling (for a short period of
. grilling time, 5-10 minutes).
High power - - - " —— - - - — - -
6_7 Browning — cooking — stewing — [ Ideal for sautéing, maintaining a light boil, cooking and grilling (for a medium period
sautéing — grilling of time, 10-20 minutes), preheating accessories.
4_5 Cooking — stewing — sautéing — | Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking (for a long period of time).
grilling Creaming pasta.
Medium power 3_4 . . . ‘ . Ideal for !ong-cookjng recipes (rice, sauces, roasts, fish) with liquids (e.g. water, wines,
Cooking — simmering — thickening | broth, milk), creaming pasta.
2_3 — creaming Ideal for long-cooking recipes (less than a litre in volume: rice, sauces, roasts, fish) with
liquids (e.g. water, wines, broth, milk).
1-2 Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small products and
Low bower Melting — defrosting — keeping food | keeping just-cooked food warm (e.g. sauces, soups, minestrone).
P 1 warm — creaming Ideal for keeping just-cooked food warm, for creaming risottos and for keeping
serving dishes warm (with induction-suitable accessory).
Zero power 0 Support surface I;r?bl_:n) stand-by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated by

CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING
« Do not use steam cleaning equipment.
- Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and that the residual heat indicator ("H") is not displayed.

Sugar or foods with high sugar content can damage the hob and must be
immediately removed.

Important: .
« Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage the

SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

glass. .

After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any deposits and
stains from food residue.

A surface that is not kept suitably clean may reduce the sensitivity of
control panel buttons.

Use a scraper only if residues are stuck to the hob. Follow the scraper
manufacturer's instructions to avoid scratching the glass.

Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.

Use a soft cloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow
the Manufacturer’s instructions).

Spills of liquid in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.
After cleaning the hob, dry thoroughly.

Induction hobs may whistle or creak during normal operation.

These noises actually come from the cookware and are linked to the pan
bottoms' characteristics (for example, when the bottoms are made from
different layers of material or are irregular).

These noises may vary according to the type of cookware used, and the
amount of food, it contains and are not the symptom of something wrong.

Hotpoint
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TROUBLESHOOTING

«  Check that the electricity supply has not been shut off. Please note: The presence of water, liquid spilled from pots or any objects
«+ If you cannot turn the hob off after using it, disconnect it from the power  resting on any of the hob buttons can accidentally activate or deactivate the
supply. control panel lock function.

+  Ifalphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,
consult the following table for instructions.

DISPLAY CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES SOLUTION
Cookware is detected but it is not The cookware is not well positioned on | Press On/Off button twice to remove the
compatible with requested operation. |the cooking zone, or it is not compatible [ FOET code and restore the functionality
FOE1 with one or more cooking zones. of the cooking zone. Then, try to use the

cookware with a different cooking zone, or
use different cookware.

Wrong power cord connection. The power supply connection is not|Adjust the power supply connection

FOE7 exactly as indicated in “ELECTRICAL |according to “ELECTRICAL CONNECTION”
CONNECTION" paragraph. paragraph.

FOEA The control panel switches off because | The internal temperature of electronic | Wait for the hob to cool down before using

of excessively high temperatures. parts is too high. it again.

The cooking zone turns off when the | The internal temperature of electronic Wait until the cooking area has cooled off
FOE9 . . - A -

temperatures are too high. parts is too high. before using it again.

FOE2, FOE4, FOE6, FOE8, | Disconnect the hob from the power supply.
FOEC, F1E1, F2E1, F6E1, | Wait a few seconds then reconnect the hob to the power supply.

F6E3, F7E5, F7E6 If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.
dE The hob does not switch heat up. DEMO MODE on. Follow the instructions in the “DEMO MODE"
[when the hob is off] The functions do not come on. paragraph.

_ The hob does notallow a special function | The power regulator limits the power | See paragraph “Power management”.
eg. B9 1 — - [tobeactivated. levels in accordance with the maximum
value set for the hob.

eg. p—-g The hob automatically sets a minimum | The power regulator limits the power | See paragraph “Power management”.
power level to ensure that the cooking | levels in accordance with the maximum
zone can be used. value set for the hob.

[Power level lower than level
requested]

AFTER-SALES SERVICE

To receive complete assistance, please register your product on - the serial number (number after the word SN on the rating plate

www.hotpoint.eu/register. located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
83
gl!
D.E

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN TOUCH
WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE. . yourfull address;
To receive assistance, call the number shown on the warranty booklet or +  your telephone number.
follow the instructions on the website www.hotpoint.eu.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
When contacting our Client After sales service, always specify: (to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
+  abrief description of the fault; correctly).
+  thetype and exact model of the appliance;
In the case of flush-mounted installation, call the After Sales Service to request
assembly of screws kit 4801 211 00112.

| xxxxxxxxxxx T o m.,.l
" mm

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

«  Using QR code in your appliance;

«  Visiting our website docs.hotpoint.eu;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

LT T
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CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Télécharger le manuel d'instructions complet sur
http://docs.hotpoint.eu ou appeler le numéro de
téléphone indiqué sur le livret de garantie.

Avant d'utiliser l'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et l'appareil en question
contiennent des consignes de sécurité importantes
qui doivent étre observées en tout temps. Le Fabricant
décline toute responsabilité si les consignes de
sécurité ne sont pas respectées, en cas de mauvaise
utilisation de I'appareil, ou d'un mauvais réglage des
commandes.

A\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

A\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

M MISE EN GARDE: La cuisson doit étre supervisée.
Une cuisson de courte durée doit étre supervisée en
tout temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur
une table de cuisson contenant de la graisse ou de
I'huile peut s'avérer dangereuse - risque d'incendie.
Ne tentez JAMAIS d'éteindre un feu avec de l'eau: au
contraire, éteignez I'appareil, puis couvrez la flamme,
par exemple avec un couvercle ou une couverture
ignifuge.

N'utilisez pas la table de cuisson comme surface de
travail ou support. Gardez les vétements et autres
matieres inflammables loin de l'appareil jusqu’a ce
que toutes les composantes soient completement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

M Comme ils peuvent devenir chauds, les objets
métalliques comme les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres, et les couvercles ne doivent pas étre placés
sur la surface de la table de cuisson.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants
agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni l'expérience ni
les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué ['utilisation
sécuritaire et les dangers potentiels de I'appareil. Ne
laissez pas les enfants jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre exécutés
par des enfants sans surveillance.

A\ Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a
I'aide de la commande, ne vous fiez pas au détecteur
de casserole.

N AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de ['utilisation. Veillez a ne pas toucher les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de 'appareil, a moins d’étre
sous surveillance constante.

A\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur
le produit pendant plus d'une heure avant ou aprés la
cuisson.

USAGE AUTORISE

&\ MISE EN GARDE: Cet appareil n'est pas concu pour
étre utilisé avec un dispositif de mise en marche
externe comme une minuterie ou un systeme de
controle a distance.

A\ Cet appareil est destiné a un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux
et autres environnements de travail ; dans les fermes;
par les clients dans les hotels, motels, et autres
résidences similaires.

M\ Aucune autre utilisation n'est autorisée (p. ex. pour
chauffer des pieces).

A\ Cet appareil n‘est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.
N\ AVERTISSEMENT: La table de cuisson a induction
peut générer un son lorsque quelque chose est laissé
sur le panneau de commande. Eteignez-la en agissant
sur le bouton MARCHE/ARRET.

INSTALLATION

&\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
I'installation de l'appareil - vous risquez de vous
couper.

A\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon
le modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur I'appareil autre que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés
avoir déballé I'appareil, assurez-vous qu'il n'a pas été
endommagé pendant le transport. En cas de
probléme, contactez le détaillant ou le service Apreés-
vente le plus proche. Une fois installé, gardez le
matériel d’'emballage (sacs en plastique, parties en
polystyréne, etc.) hors de la portée des enfants - ils
pourraient s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre
branchéal’alimentation électriquelors del'installation
- vous pourriez vous électrocuter. Au moment de
I'installation, assurez-vous que le cable d'alimentation
n'est pasendommagé parl'appareil -risque d'incendie
ou de choc électrique. Allumez I'appareil uniquement
lorsque l'installation est terminée.

A&\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer




I'appareil, et enlevez soigneusement tous les copeaux
et la sciure de bois.

A\ Si 'appareil n'est pas installé au-dessus d’un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre installé
dans le compartiment sous l'appareil.
ALIMENTATION ELECTRIQUE

A1l doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la prise
de courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

A\ Utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois linstallation terminée,
I'utilisateur ne devra plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez
pas I'appareil si le cable d'alimentation ou la prise de
courantestendommagé(e), sil'appareilnefonctionne
pas correctement, ou s'il a été endommagé ou est
tombé.

M Une installation utilisant une prise de cable
électrique n'est pas autorisée sauf si le produit en est
déja équipé par le Fabricant.

A\Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé avec un cable identique par le fabricant,
un représentant du Service Aprés-vente, ou par toute
autre personne qualifiée - vous pourriez vous
électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est
éteint et débranchez de l'alimentation électrique
avant d'effectuer le nettoyage ou l'entretien; n’utilisez
jamais un appareil de nettoyage a vapeur - risque de
choc électrique.

M\ Utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a récurer.
MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’'EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme I'indique le

symbole de recyclage &79

Les différentes parties de 'emballage doivent donc étre jetées de maniére
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS
Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en
matiere d'élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le
service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou le
magasin ou vous avez acheté I'appareil. Cet appareil est marqué comme étant
conforme ala Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations relatives
aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et relatives aux
Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels qu'amendés).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et la
santé humaine.

1>
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Le symbole = sur le produit ou sur la documentation qui I'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

_ REPRISE A DEPOSER A DEPQSER
ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

CONSEILS RELATIFS A LECONOMIE D’ENERGIE

Tirez le meilleur de la chaleur résiduelle de votre plaque de cuisson en
I'éteignant quelques minutes avant de terminer la cuisson.

La base de votre casserole ou de votre poéle couvre totalement la plaque
chaude; un récipient plus petit que la plague chaude provoquera un gaspillage
d'énergie.

Couvrez vos casseroles et poéles avec des couvercles parfaitement ajustés
et utilisez le moins d’eau que possible. La cuisson a découvert augmentera
considérablement la consommation d’énergie.

Utilisez uniquement des casseroles et poéles a fond plat.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la norme
européenne EN 60350-2.

REMARQUE

Les porteurs d'un pacemaker ou d'un dispositif médical similaire doivent faire
attention lorsqu'ils se trouvent prés de cette plaque a induction allumée. Le
champ électromagnétique peut affecter le pacemaker ou ledit dispositif
similaire. Consultez votre médecin, ou le fabricant du pacemaker ou du
dispositif médical similaire pour plus d'informations sur les effets des champs
électromagnétiques de la plaque a induction.




BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre réalisé avant de brancher I'appareil au réseau d'alimentation.

L'installation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations actuelles relatives a la sécurité et a l'installation. En particulier,
I'installation doit étre réalisée conformément aux réglementations de la société locale de distribution d'électricité.

Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire aux termes de la loi : utilisez uniquement des conducteurs (y compris le fil de terre) de section appropriée.
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT
Afin de profiter d'une assistance plus complete, veuillez

enregistrer votre produit sur www.hotpoint.eu/register. VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
f‘i Lisez attentivement les consignes de sécurité avant OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

d’utiliser 'appareil.

SUR VOTRE APPAREIL POUR

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Table de cuisson

2. Panneau de commande

) 2
Hotpoint
L R e )
PANNEAU DE COMMANDE
2 4 6 10
=
2
3sec
: +
8 11
1 3 5 ................ 9

1. Touche Marche/Arrét 6. Indicateurs de minuterie actifs pour la zone temps de cuisson
2. Niveau de cuisson choisie sélectionnée 10. Témoin indicateur — fonction active
3. Indicateur de sélection de zone 7. Indicateur de temps de cuisson 11. Bouton My menu/Verrouillage des touches -
4. Bouton de sélection du foyer 8. Bouton d'activation de la minuterie 3 secondes
5. 9.

Icébne de fonction spéciale

Boutons de réglage de la puissance et du

Hotpoint

ARISTON




ACCESSOIRES

N'utilisez que des casseroles et des poéles en matériau ferromagnétique adapté
aux plaques a induction. Pour déterminer si une casserole est adaptée, vérifiez si

elle présente le symbole (habituellement imprimé sur le fond). Un aimant peut
également étre utilisé pour vérifier sila base de l'ustensile de cuisine est magnétique.

USTENSILE DE

LSS

sandwich, en acier émaillé et
fonte.

CUISINE MATERIAU PROPRIETES
Ustensiles La base est réalisée en acier | Garantir une efficacité optimale,
recommandés inoxydable avec un design en | chauffe rapidement et répartit la

chaleur uniformément.

Ustensiles de

La base nest pas entiere

Seule la zone ferromagnétique

cuisine adaptés [ feromagnétique ('aimant ne | s'échauffe. En conséquence,
colle qu'a une partie de la base | le chauffage peut étre moins
de ['ustensile de cuisine). rapide et la chaleur peut étre

moins bien répartie.
Ustensiles de La base ferromagnétique | La zone ferromagnétique est
cuisine adaptés | contient des zones avec de | plus petite que la zone de

base effective de l'ustensile
de cuisine. Par conséquent,
la puissance délivrée peut
étre moindre et les ustensiles
de cuisine peuvent ne pas
chauffer suffisamment. Les
ustensiles de cuisine peuvent
ne pas étre détectés.

Les ustensiles de cuisine
ne sont pas détectés et ne
chauffent pas.

I'aluminium ou présente une
ZOne creuse au centre.

Non adapté Acier fin normal, verre, argile,
cuivre, aluminum et autres
matériaux non ferromagnétiques,
ustensiles de cuisine avec pieds

en caoutchouc.

REMARQUE : Tous les ustensiles de cuisine doivent avoir une base plate. Vérifiez
réguliérement que la base ne présente aucun signe de déformation, car certains
ustensiles de cuisine peuvent se déformer sous I'effet d'une chaleur élevée.

ADAPTATEURS POUR CASSEROLES/POELES INADAPTEES POUR
L'INDUCTION

L'utilisation de plaques d'adaptation nuit a l'efficacité et augmente donc le temps
nécessaire pour chauffer de I'eau ou des aliments. Assurez-vous que le diamétre

PREMIERE UTILISATION

ferromagnétique de la base de ['ustensile de cuisson s'aligne a la fois sur le diamétre
de la plaque d'adaptation et sur le diamétre de la zone de cuisson. Si ces mesures
ne correspondent pas, l'efficacité et les performances peuvent s'en trouver
considérablement réduites. Le non-respect de ces consignes peut entrainer une
accumulation de chaleur qui n'est pas transférée efficacement a la casserole ou a la
poéle, ce qui peut entrainer un noircissement de la plaque et de la table de cuisson.

POELES ET CASSEROLES VIDES

Latable de cuisson est équipée d'un systeme de sécurité interne quiactive lafonction
"Arrét automatique” lorsqu'une température trop élevée est détectée. L'utilisation
de casseroles et de poéles vides a fond fin n'est pas recommandée. Toutefois, ce
faisant, la température peut augmenter plus rapidement que le temps nécessaire
au déclenchement rapide de l'arrét automatique, avec le risque d'endommager la
casserole ou la surface de la table de cuisson. Dans ce cas, ne touchez ni la casserole,
nila surface de la table de cuisson et attendez que tous les composants refroidissent.
Si un message d'erreur s'affiche, appelez le centre de service.

TAILLEDELA POELE/DU FOND DE CASSEROLE ADAPTEE AUX
DIFFERENTES ZONES DE CUISSON

Pour assurer un fonctionnement correct de la table de cuisson, utiliser des
casseroles ayant un diamétre de base adapté (voir le tableau ci-dessous).
Veuillez noter que les fabricants d'ustensiles de cuisine indiquent souvent la
taille du diamétre supérieur de l'ustensile, plutot que le diamétre de base.
Pour que la table de cuisson fonctionne avec les performances attendues, utilisez
toujours une zone de cuisson dont la taille correspond a la taille ferromagnétique
de la base de l'ustensile de cuisson.

Placer la casserole/la poéle en s'assurant qu'elle est bien centrée sur la zone
de cuisson utilisée. Il est recommandé de ne pas utiliser de casseroles plus
grandes que la taille de la zone de cuisson.

UTILISATION DES USTENSILES DE CUISINE PAR ZONE

Zone Forme d'ustensile | Base ferromagnétique
de cuisine adaptée adaptée (cm)
1 Ronde 10
2 Ronde 15

REGLER LA PUISSANCE

Au moment de l'achat, la table de cuisson est réglée a la puissance
maximale. Ajuster le réglage relativement aux limites du systeme électrique
dans votre maison comme décrit au paragraphe suivant.

REMARQUE : En fonction de la puissance choisie pour la plaque de cuisson,
certains des niveaux de puissance du foyer et des fonctions (par exemple
ébullition ou réchauffage rapide) pourraient étre automatiquement limités,
afin d'empécher que la limite sélectionnée ne soit dépassée.

Pour régler la puissance de la table de cuisson:

Une fois que vous avez connecté le dispositif a I'alimentation principale, vous
pouvez régler le niveau de puissance en 60 secondes.

Appuyez sur la touche “+" pendant au moins 3 secondes. L'écran affichera “PL".

Appuyez sur [==/5... pour confirmer.

Utilisez les boutons “+” et “—" pour sélectionner le niveau de puissance
souhaité.

Les niveaux de puissance onibles sont: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confirmer avec la touche @ e

Le niveau de puissance sélectionné restera en mémoire méme si le courant
est coupé.

Pour changer le niveau de puissance, débrancher I'appareil du secteur pendant
au moins 60 secondes, puis le rebrancher et répéter les étapes ci-dessus.

Si une erreur se produit pendant la séquence de réglage, le symbole “EE”
apparaitra et vous entendrez un bip. Si cela se produit, répéter I'opération.
Sil'erreur persiste, contacter le Service aprés-vente.

MARCHE/ARRET DU SIGNAL SONORE

Pour actionner/exclure le signal sonore:

«  Brancher la table de cuisson a I'alimentation électrique;

«  Attendezla séquence d'allumage;

«  Dansles60secondes,appuyezsurles boutons “+* et 8..simultanément
pendant au moins 5 secondes.

MODE DEMO (réchauffage désactivé, voir la section sur le “Guide de

dépannage”)

Pour allumer et éteindre le mode démo:

«  Brancher la table de cuisson a I'alimentation électrique;

«  Attendez la séquence d'allumage;

«  Dansles 60 secondes, appuyez simultanément sur les boutons de sélection
du foyer a gauche pendant au moins 3 secondes (comme indiqué ci-
dessous);

- L'afficheurindiquera “DE".

3 sec.

Hotpoint
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USAGE QUOTIDIEN

" FR

MISE EN MARCHE/ARRET DE LA TABLE DE CUISSON

Pour allumer la table de cuisson, appuyer sur le bouton marche pendant
environ 1 seconde. Pour arréter la table de cuisson, appuyer sur le méme
bouton et toutes les zones de cuisson seront désactivées.

POSITIONNEMENT

Localisez la zone de cuisson souhaitée en vous référant aux symboles de position.
Ne couvrez pas les symboles du panneau de commande avec la casserole.

Veuilleznoter: Dans les zones de cuisson proches du panneau de commande,
il est conseillé de conserver poéles et casseroles dans les limites (en tenant
compte du fond de la casserole et du bord supérieur, dans la mesure ou il
tend a étre plus large).

Cela prévient la surchauffe excessive du pavé tactile. Pour griller et frire,
utilisez les zones de cuisson arriére autant que possible.

_U_ ACTIVATION/DESACTIVATION DES ZONES DE CUISSON ET
AJUSTEMENT DES NIVEAUX DE PUISSANCE

Pour activer les zones de cuisson:

Sélectionnez le foyer présélectionné en appuyant sur le bouton de
sélection de zone correspondant. L'afficheur indiquera le niveau “0”.
Chaque foyers a différents niveaux de puissance, réglables avec les touches
“+/"=", qui vont d'un minimum de 1 a un maximum de 9.

Certains foyers sont équipés d'une fonction de réchauffage rapide
(Booster), indiquée sur l'afficheur par la lettre “P”.

Indicateur de puissance
Indication du foyer sélectionné

*

Pour désactiver les zones de cuisson:

Sélectionner la zone de cuisson a éteindre en appuyant sur le bouton de
sélection de zone correspondant (un point s'allumera sur I'afficheur, dans
I'angle inférieur droit de l'indicateur de niveau de puissance). Appuyez sur la
touche “—" pour régler la puissance a “0".

FONCTIONS

Pour couper immédiatement, appuyez sur le bouton de sélection de zone
et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes. Le foyer est désactivé et
l'indicateur “H” de chaleur résiduelle apparait sur I'écran.

.. VERROUILLAGE DU PANNEAU DE COMMANDE

Pour bloquer les réglages et éviter de I'allumer accidentellement, appuyer et
maintenir le bouton My menu/Verrouillage des touches pendant 3 secondes.
Un bip et un témoin d'avertissement au-dessus du symbole indiquent que
cette fonction a été activée. Le panneau de commande est verrouillé, a
I'exception de la fonction d'arrét ([©]). Pour déverrouiller les commandes,
répétez ces opérations.

-0
O+

MINUTERIE
La minuterie permet de régler le temps de cuisson pour tous les foyers.

Pour activer la minuterie:

Sélectionnez et activez le foyer pour lequel vous souhaitez régler la minuterie.
Appuyez sur le bouton avec l'icone de I'horloge et réglez le temps souhaité,
en utilisant les boutons “+" et “~*. Le voyant du minuterie pour le foyer utilisé
sera allumé.

Quelques secondes apreés la derniere pression, le minuterie commencera le
décompte et le point sur l'afficheur qui indique que les secondes s'écoulent
clignotera.

A la fin du temps programmé, un signal sonore est émis et la zone de cuisson
s'éteint automatiquement.

Apres avoir sélectionné le foyer et l'icone de I'horloge, le temps peut étre
changé a tout moment, et plusieurs minuteries peuvent étre activées
simultanément.

La minuterie montre toujours le temps programmé pour la zone sélectionnée
ou le temps résiduel plus bref.

Lorsque plusieurs minuteries sont actives, le voyant clignotant indique la zone
pour laquelle le temps de cuisson est visible sur I'écran.

Pour régler la minuterie pour une autre zone, répétez les étapes ci-dessus.

Pour désactiver la minuterie:

Sélectionnez le foyer pour lequel vous souhaitez désactiver la minuterie.
Appuyez sur le bouton avec l'icone de I'horloge ( () pendant 3 secondes.
Sinon, appuyez sur le bouton avec I'icone de I'horloge et appuyez ensuite sur

u_u

le bouton “—" et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que I'écran affiche “ 0:0 “.

@ MY MENU

Le bouton “My menu” active les fonctions spéciales.

Placer la casserole en position et sélectionner la zone de cuisson.

Appuyer sur le bouton “My menu”. L'écran de la zone sélectionnée affichera
un “A”.

Pour désactiver la fonction spéciale et revenir en mode manuel, sélectionnez la
zone de cuisson et rappuyez sur le bouton “My menu”.

Le niveau de puissance lors de |'utilisation des fonctions spéciales est préréglé
par la plaque de cuisson et ne peut pas étre modifié.

@ MAINTENIR AU CHAUD

Cette fonction vous permet de maintenir votre aliment a une température
idéale, habituellement une fois que la cuisson est terminée, ou lors de la
réduction de liquides de maniere trés lente.

Idéale pour servir des aliments a la température parfaite.

.:@’ BOUILLIR

Cette fonction vous permet de porter I'eau a ébullition et de la maintenir en
ébullition avec moins de consommation d'énergie.

Environ 2 litres d'eau (de préférence a la température ambiante) doivent
étre placés dans la casserole.

Dans tous les cas, les utilisateurs sont informés de controler étroitement
I'eau bouillante, et de vérifier la quantité d’eau restante régulierement.
Siles récipients sont grands et que la quantité d'eau est supérieure a 2 litres,
nous vous recommandons d'utiliser un couvercle pour optimiser le temps
d'ébullition.

Hotpoint
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INDICATEURS

I

I'l CHALEUR RESIDUELLE

Siun “H" apparait sur l'afficheur, cela signifie que la zone de cuisson est encore
chaude. L'indicateur s'allume méme sila zone n'a pas été activée mais a chauffé
du fait de |'utilisation des zones adjacentes, ou parce qu'une casserole chaude

“U  CASSEROLE MAL POSITIONNEE OU MANQUANTE

Ce symbole apparait si la casserole n'est pas adaptée pour une cuisson
par induction, si elle n'est pas positionnée correctement ou si elle
n'est pas de taille appropriée pour la zone de cuisson choisi. Si aucune
casserole n'est détectée dans un délai de 30 secondes suivant la

a été placée dessus.

Lorsque la zone de cuisson a refroidi, le “H” disparait.

TABLEAU DE CUISSON

sélection, la zone de cuisson s'éteint.

La table de cuisson offre un exemple du type de cuisson pour chaque niveau de puissance. La puissance effectivement émise par chaque niveau de puissance
dépend de la dimension de la zone de cuisson.

UTILISATION DU NIVEAU
NIVEAU DE PUISSANCE TYPE DE CUISSON (valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de I'expérience et des
habitudes de chacun)
p Chauffer rapidement/Booster Idéal pour augmenter rapidement la température des aliments, notamment pour
Puissance P faire bouillir de I'eau ou chauffer des liquides de cuisson rapidement.
maximale . - Idéal pour dorer, lancer une cuisson, faire frire des produits surgelés, faire bouillir
8-9 Frire — bouillir -
rapidement.
7_g Dorer — sauter — bouillir - griller Idéal pour faire sauter, maintenir une ébullition vive, cuire et griller (pour une courte
. _ période, 5-10 minutes).
Puissance élevée - — s - - - - - T - - -
67 Dorer — cuire — cuire a |'étouffée — | Idéal pour faire sauter, maintenir une ébullition lIégere, cuire et griller (pour une période
sauter — griller moyenne, 10-20 minutes), en préchauffant les accessoires.
4_5 Cuire — cuire a |'étouffée — sauter | Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition douce, cuire (pour une longue
— griller période). Préparer la sauce des pates.
Puissance 3_4 Idéal pour les longues cuissons (riz, sauces, rétis, poisson) avec des liquides (par ex. eau,
moyenne Cuire — mijoter — épaissir — vin, bouillon, lait), préparer la sauce des pates.
2_3 préparer la sauce Idéal pour les longues cuissons (moins d'un litre en volume : riz, sauces, rétis, poisson)
avec des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait).
Idéal pour faire ramollir du beurre, faire fondre du chocolat délicatement, décongeler
1-2 , de petits produits et maintenir au chaud les aliments tout juste cuits (par ex. sauces,
Fondre — décongeler — garder les soupes, minestrone).
Puissance faible aliments au chaud — préparer la - ; - - - - - -
sauce Idéal pour maintenir au chaud les aliments tout juste cuits, pour préparer la sauce des
1 risottos et pour maintenir au chaud les plats a servir (avec accessoire adapté a la cuisson
ainduction).
. . . Table de cuisson en mode veille ou arrét (chaleur résiduelle de fin de cuisson
Puissance nulle OFF Surface d'appui AT "y
possible, indiquée par un “H").

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

AVERTISSEMENT
« N'utilisez pas d'appareil de nettoyage a vapeur.

« Avant de procéder aux opérations de nettoyage, assurez-vous que les zones de cuisson sont éteintes et qu'aucun voyant de chaleur

résiduelle (“H") n'est allumé.

Important :

«  Nutilisez pas d'éponges abrasives ni de tampons a récurer car ils peuvent
endommager le verre.

«  Aprés chaque utilisation, laissez refroidir la table de cuisson et nettoyez-la
de facon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.

+  Une surface qui n'est pas maintenue convenablement propre peut réduire
la sensibilité des boutons de panneau de commande.

«  Utilisez un racloir uniquement si des résidus sont collés sur la table de
cuisson. Respectez les instructions du fabricant pour éviter de rayer le
verre.

BRUITS DE FONCTIONNEMENT

«  Lesucre et les aliments trés sucrés peuvent abimer la table de cuisson et
doivent étre éliminés immédiatement.

+  Lesel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface en verre.

- Utilisez un chiffon doux, un essuie-tout, ou un nettoyant pour cuisiniere
pour nettoyer la table de cuisson (suivez les consignes du fabricant).

«  Desdéversementsdeliquide dansles zones de cuisson peuvent provoquer
le déplacement ou la vibration des casseroles.

«  Apres le nettoyage de la table de cuisson, séchez-la soigneusement.

Les plans de cuisson a induction peuvent produire des sifflements ou des
craquements durant le fonctionnement normal.

Ces bruits proviennent en réalité des casseroles et ils sont liés aux
caractéristiques des fonds (par exemple, lorsque le fond de la casserole est fait
de plusieurs couches de matériau ou si il est irrégulier).

Ces bruits peuvent varier selon les casseroles utilisées et selon la quantité
d‘aliments qu'elles contiennent et ils n'indiquent aucun type de défaut.
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Manuel du propriétaire

GUIDE DE DEPANNAGE

" FR

«  Contrélez que 'alimentation électrique na pas été coupée.

-+ Sivous ne parvenez pas a éteindre la table de cuisson aprés I'avoir utilisée,

débranchez-la a partir de I'alimentation électrique.
« Si, quand le plan de cuisson est allumé, I'afficheur visualise les codes
alphanumériques, consultez le tableau suivant pour les instructions.

Veuillez noter: De I'eau, du liquide ayant débordé des casseroles ou tout objet

posé sur les commandes peuvent provoquer l'activation ou la désactivation

accidentelles du verrouillage du bandeau de commandes.

températures sont trop élevées.

CODE D'AFFICHAGE DESCRIPTION CAUSES POSSIBLES SOLUTION
L'ustensile de cuisson est détecté mais n'est pas | L'ustensile de cuisson n'est pas bien positionné | Appuyer sur le bouton Marche/Arrét deux
compatible avec l'opération requise. sur la zone de cuisson ou n'est pas compatible | fois pour éliminer le code FOE1 et rétablir la
FOE1 avec une ou plusieurs zones de cuisson. fonctionnalité de la zone de cuisson. Puis essayez
dutiliser l'ustensile avec une zone de cuisson
différente, ou utilisez un ustensile différent.
Mauvaise connexion de cable électrique. Le branchement de lalimentation électrique | Ajustez le branchement de Ialimentation
FOE7 n'est pas exactement comme indiqué dans le | électrique selon le paragraphe “BRANCHEMENT
paragraphe "BRANCHEMENT ELECTRIQUE". ELECTRIQUE".
FOEA Le panneau de commande s'éteint en raison de | Latempératureinterne des pieces électroniques | Patientez que la table de cuisson refroidisse
températures excessivement élevées. est trop élevée. avant de la réutiliser.
FOE9 La zone de cuisson se coupe quand les | Latempératureinternedes piecesélectroniques | Attendez que lazone de cuisson ait refroidi avant

est trop élevée.

de laréutiliser.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Débranchez la table.

Attendez quelques secondes, puis rebranchez la table de cuisson a l'alimentation électrique.

Sile probleme persiste, appelez le Service Aprés-vente et spécifiez I'erreur qui apparait sur Iafficheur.

dE

[quand la table de cuisson est éteinte]

Latable de cuisson ne sallume pas et ne chauffe pas.
Les fonctions ne sactivent pas.

MODE DEMO activé.

Respectez les instructions au paragraphe “MODE
DEMO".

parex. B L — -

La plaque de cuisson ne permet pas d'activer une
fonction spéciale.

Le régulateur de puissance limite les niveaux de
puissance conformément a la valeur maximale
réglée pour la plaque de cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.

par ex b—.g La plaque de cuisson regle automatiquement un | Le régulateur de puissance limite les niveaux de | Voir le paragraphe “Régler la puissance”.
[Niveau de puissance inférieur niveau de puissance minimum pour sassurer que | puissance conformément a la valeur maximale
au niveau requis] le foyer peut étre utilisé. réglée pour la plaque de cuisson.

SERVICE APRES-VENTE

Afin de profiter d'une assistance complete, veuillez enregistrer votre appareil -

sur www.hotpoint.eu/register.
AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probleme a l'aide des

suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

le numéro de série (le numéro apres le mot «SN» sur la plaque signalétique

située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans

la documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

XXXX XXXX XXXX

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VI'ERIFICA:I'IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Pour obtenir du support, appeler le numéro disponible dans le livret de
garantie ou suivez les consignes sur le site Web www.hotpoint.eu.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une bréve description du probléme;
+ letype et le modéle exact de I'appareil;

z
=9
OFE
i3
Ez
D.E

2

|SN:

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse compléte ;
«  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente agréé (vous
aurezainsila garantie que les piéces défectueuses seront remplacées par des pieces
d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée correctement).

En cas d'encastrement affleurant, contactez le Service aprés-vente pour
obtenir le kit de vis de montage 4801 211 00112.

Si l'installation n'est pas au-dessus d'un four intégré, vous pouvez appeler le
Service aprés-vente pour acheter le kit séparateur C00628720 (table de cuisson
60 et 65 cm) ou C00628721 (table de cuisson 77 cm).

Sivous préférez ne pas acheter le kit séparateur assurez-vous qu'un séparateur
est installé selon les instructions d'installation.

&=’

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

«  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.hotpoint.eu;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

2
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NORME DI SICUREZZA

|
T
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

Scaricare il manuale d'uso completo dal sito
http://docs.hotpoint.eu oppure telefonare al numero
riportato sul libretto di garanzia.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le seguenti
norme di sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive.

Queste istruzioni e l'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e
osservare sempre. Il fabbricante declina qualsiasi
responsabilita che derivi dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di sicurezza, da usi impropri
dell'apparecchio o daerrateimpostazioni dei comandi.
&\ AVWERTENZA: Se la superficie del piano cottura &
incrinata, non utilizzare I'apparecchio per evitare il
rischio di folgorazione.

&\ AWERTENZA: Pericolo diincendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

AN ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono una
supervisione continua.

AN AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un
piano di cottura con grasso e olio pud essere pericolosa
e generare incendi. Non tentare MAI di spegnere le
fiamme con acqua: piuttosto, spegnere I'apparecchio
e soffocare le fiamme, ad esempio con un coperchio o
una coperta antincendio.

N\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di
lavoro o appoggio. Non avvicinare all'apparecchio
stoffe o altri materiali inflammabili fino a che tutti i
componenti non si siano completamente raffreddati
per evitare il rischio di incendi.

M Non poggiare oggetti metallici come coltelli,
forchette, cucchiai e coperchi sulla superficie del piano
di cottura perché potrebbero surriscaldarsi.

M Tenere i bambini di etd inferiore a 3 anni lontani
dall'apparecchio. Senza la sorveglianza costante di un
adulto tenere anche l'apparecchio fuori dalla portata
dei bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni. | bambini
di eta superiore agli 8 anni, le persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali e le persone che
non  abbiano  esperienza o0  conoscenza
dell'apparecchio potranno utilizzarlo solo sotto
sorveglianza, o quando siano state istruite sull'utilizzo
sicuro dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi
del suo utilizzo. Vietare ai bambini di giocare con
I'apparecchio. | bambini non devono eseguire
operazionidi puliziae manutenzione dell'apparecchio
senza la sorveglianza di un adulto.

M\ Dopo 'uso, spegnere I'elemento del piano di
cottura mediante il rispettivo comando e non fare
affidamento sul rilevatore di tegami.

N\ ATTENZIONE: L'apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante
l'uso. Fare attenzione a non toccare gli elementi
riscaldanti. Tenere lontani i bambini di eta inferiore

agli 8 anni, a meno che non siano costantemente
sorvegliati.

M\ L'alimento non deve essere lasciato nel o sul
prodotto per piu di un'ora prima o dopo la cottura.
USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: l'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazioneesterno,adesempiountemporizzatore,
o attraverso un sistema di comando a distanza
separato.

A\ 'apparecchio & destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il
personale di negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed & breakfast e
altri ambienti residenziali.

&\ Non sono consentiti altri usi (ad es,, il riscaldamento
di ambienti).

A\ Questo apparecchio non & destinato ad applicazioni
professionali. Non utilizzare 'apparecchio all'aperto.
/N AVERTENZA: |l piano di cottura a induzione puo
generare un segnale acustico quando viene lasciato
qualcosa sul pannello di controllo. Spegnere il piano
cottura tramite il pulsante ON/OFF.

INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali, 'apparecchio
deve essere movimentato e installato da due o piu
persone. Per le operazioni di disimballaggio e
installazione utilizzare i guanti protettivi per non
procurarsi tagli.

M\ L'installazione, comprendente anche eventuali
raccordi per l'alimentazione idrica e i collegamenti
elettrici, e gli interventi di riparazione devono essere
eseguiti da personale qualificato. Non riparare o
sostituire qualsiasi parte dell'apparecchio se non
specificatamente richiesto nel manuale d'uso. Tenere i
bambini a distanza dal luogo dell'installazione. Dopo
aver disimballato I'apparecchio, controllare che
I'apparecchio non sia stato danneggiato durante il
trasporto. In caso di problemi, contattare il rivenditore
o il Servizio Assistenza Clienti. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio
(partiin plastica, polistirolo, ecc.) fuori della portata dei
bambini per evitare il rischio di soffocamento. Per
evitare rischi di scosse elettriche, prima di procedere
allinstallazione scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica. Durante [linstallazione, accertarsi che
I'apparecchio non possa danneggiare il cavo di
alimentazione e causare cosi rischi di scosse elettriche.
Attivare I'apparecchio solo dopo avere completato la
procedura di installazione.

M\ Esequire tutte le operazioni di taglio del mobile
prima di inserire l'apparecchio, avendo cura di
rimuovere trucioli o residui di segatura.

A\ Se 'apparecchio non ¢ installato sopra un forno, &
necessario installare un pannello divisorio (non in
dotazione) nel vano sottostante.




AVVERTENZE ELETTRICHE

A\ Deve essere possibile scollegare 'apparecchio dalla
rete elettrica disinserendo la spina, se questa &
accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa nel rispetto dei
regolamenti elettrici vigenti; inoltre, la messa a terra
dell'apparecchio deve essere conforme alle norme di
sicurezza elettrica nazionali.

M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o
adattatori. Una volta terminata [linstallazione, i
componentielettricinon devono pit essere accessibili.
Non utilizzare l'apparecchio quando si € bagnati
oppure a piedi nudi. Non accendere l'apparecchio se il
cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati, se
si osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio e caduto o ¢ stato danneggiato.

M\ L'installazione tramite spina del cavo di
alimentazione non & consentitaameno cheil prodotto
non sia gia dotato di quella fornita dal Produttore.

M\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o
da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

&\ AWERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che I'apparecchio sia spento e scollegato
dall'alimentazione elettrica; inoltre, non usare in
nessun caso pulitrici a getto di vapore.

&\ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti
a base di cloro o pagliette.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale diimballaggio ériciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo

delriciclaggio &+

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite
responsabilmente e in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita
locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e stato fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile.
Smaltire il prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori
informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici,
contattare I'ufficio locale competente, il servizio diraccolta dei rifiuti domestici
o il negozio presso il quale il prodotto é stato acquistato. Questo apparecchio
& contrassegnato in conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per I'ambiente e la salute.

Il simbolo Z‘f sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento
indica che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto
domestico, bensi conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche.

CONSIGLI PERIL RISPARMIO ENERGETICO

Per sfruttare al meglio il calore residuo delle piastre, spegnerle alcuni minuti
prima del termine della cottura.

La base della pentola o del tegame dovrebbe coprire completamente la
piastra di cottura; un recipiente con la base piu piccola del diametro della
piastra causera uno spreco di energia.

Durante la cottura, coprire pentole e tegami con un coperchio che chiuda
bene il recipiente e usare la minima quantita d'acqua possibile. La cottura
senza coperchio comporta un consumo di energia notevolmente superiore.
Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo
66/2014 e I'Ecodesign per i prodotti connessi all'energia e le informazioni
sull'energia (emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con
la norma europea EN 60350-2.

NOTA

Le persone con un pacemaker o un dispositivo medico simile devono prestare
attenzione quando si trovano in prossimita di questo piano di cottura a
induzione mentre € acceso. Il campo elettromagnetico puo influenzare il
pacemaker o un dispositivo simile. Consultare il proprio medico o il produttore
del pacemaker o un dispositivo medico simile per ulteriori informazioni sui
suoi effetti con i campi elettromagnetici del piano di cottura ad induzione.

I




COLLEGAMENTO ELETTRICO

Il collegamento elettrico deve essere eseguito prima di collegare I'apparecchio alla rete.

L'installazione deve essere eseguita da personale qualificato a conoscenza delle norme vigentiin materia di sicurezza e installazione. Nella fattispecie, I'installazione
deve essere eseguita in ottemperanza alle direttive della locale societa di fornitura elettrica

Controllare che la tensione indicata sulla targhetta matricola nella parte inferiore dell'apparecchio sia la stessa della rete elettrica domestica.

La messa a terra dell'apparecchio € obbligatoria per legge; utilizzare solo conduttori delle dimensioni appropriate (incluso il conduttore di terra).
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blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-pttAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cBO)-nNnNaea (cuea)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepbliii)-cuHiin (cipuii)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szlrke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/rpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3enexHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTblii/3eNeHbIN-KOBTUIA/3eNeHNn-xacbln/capbl-zluté/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vihrea-gul/grén-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas

blue-blu-azul-azul-utAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHeo-nnasa-modro-
plava-cuHuin-cuHin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO

@ HOTPOINT
= Per ricevere un‘assistenza pill completa, registrare il

prodotto su www.hotpoint.eu/register.

Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
le istruzioni di sicurezza.

SI PREGA DI SCANSIONARE
IL CODICE QR SUL PROPRIO
APPARECCHIO PER OTTENERE
MAGGIORI INFORMAZIONI

DESCRIZIONE PRODOTTO

& 2
To - O =

1. Pianodi cottura
2. Pannello di controllo

Hotpoint
L e )
PANNELLO DI CONTROLLO
2 4 6 10
.
=g te -
; ':' JR— 3'sec
-5 &M -
11
'I 3 5 ................................
1. Tasto di Accensione/Spegnimento 6. Indicatori contaminuti attivi in relazione alla  10. Spia luminosa funzione attiva
2. Livello di cottura selezionato zona selezionata 11. Tasto My menu/Blocco tasti - 3 secondi
3. Indicatore zona selezionata 7. Indicatore tempo di cottura
4. Tastodiselezione zona cottura 8. Tasto attivazione contaminuti
5. lIcona funzione speciale 9. Tasti regolazione potenza e tempo di cottura
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ACCESSORI

Utilizzare solo pentole e padelle in materiale ferromagnetico, adatte ai piani
di cottura a induzione. Per determinare se una pentola & adatta, verificare la

presenza dell'icona (generalmente stampata sul fondo). E possibile utilizzare

anche un magnete per verificare se la base della pentola & magnetica.

RECIPIENTE DI

COTTURA MATERIALE PROPRIETA
Pentola La base € in acciaio inox con | Assicura un'efficienza
consigliate design a sandwich, acciaio | ottimale, si riscalda

smaltato, ghisa. rapidamente e distribuisce il
b calore in modo uniforme.

Pentola adatta La base non € completamente | Solo 'area ferromagnetica
ferromagnetica (il magnete si|si riscalda. Di conseguenza,
attacca solo in una parte della | potrebbe riscaldarsi  meno
base della pentola). rapidamente e il calore

potrebbe essere distribuito in
modo meno uniforme.

Pentola adatta La base ferromagnetica | L'area ferromagnetica & piu
contiene aree con alluminio o | piccola dell'area della base
presenta un'area incassata al | della pentola. Di conseguenza,

X B centro. la potenza erogata potrebbe
essere inferiore e la pentola
potrebbe  non  riscaldarsi
a sufficienza. La pentola

potrebbe non essere rilevata.

Non adatta

Acciaio sottile normale, vetro,
argilla, rame, alluminio e altri
materiali non ferromagnetici,
pentola con piedini in gomma

La pentola non viene rilevata e
non si riscalda.

di adattamento e con il diametro della zona di cottura. Se queste misure non
corrispondono, possono diminuire significativamente l'efficienza e le prestazioni.
La mancata osservanza di queste linee guida potrebbe causare un accumulo di
calore che non viene trasferito efficacemente alla pentola o alla padella, causando
potenzialmente I'annerimento della piastra e del piano di cottura.

PENTOLE E PADELLE VUOTE

Il piano di cottura & dotato di un sistema di sicurezza interno che attiva la funzione di
spegnimento automatico quando viene rilevata una temperatura troppo elevata.
L'uso di pentole e padelle vuote con un fondo sottile non & consigliato. Tuttavia,
in tal caso, la temperatura potrebbe aumentare pil rapidamente del tempo
necessario per attivare tempestivamente la funzione di spegnimento automatico,
con il rischio di danneggiare la pentola o la superficie del piano di cottura. Qualora
cio si verificasse, non toccare né la pentola né la superficie del piano di cottura e
attendere che tutti i componenti si raffreddino. Se viene visualizzato un messaggio
dierrore, chiamare il Centro di assistenza.

DIMENSIONI ADEGUATE DELLA BASE DELLA PADELLA/PENTOLA
PERLE DIVERSE ZONE DI COTTURA

Per garantireil corretto funzionamento del piano di cottura, utilizzare pentole conun
diametro di base adeguato per ogni zona (fare riferimento alla tabella sottostante).
Tener presente che i produttori di pentole spesso forniscono le dimensioni del
diametro superiore della pentola, piuttosto che il diametro della base.

Per garantire che il piano di cottura funzioni con le prestazioni previste, utilizzare
sempre una zona di cottura con una dimensione corrispondente a quella
ferromagnetica della base della pentola.

Posizionare la pentola assicurandosi che sia ben centrata sulla zona di cottura
in uso. Si consiglia di non utilizzare pentole pit grandi della dimensione della
zona di cottura.

NOTA: Tutte le pentole devono avere una base piatta. Controllare
periodicamente che la base non presenti segni di deformazione, poiché alcune
pentole possono subire deformazioni a causa del calore elevato.

ADATTATORIPER PENTOLE/PADELLE NON ADATTE ALLINDUZIONE

L'uso di piastre di adattamento influisce sullefficienza e quindi aumenta il
tempo necessario per riscaldare I'acqua o gli alimenti. Assicurarsi che il diametro
ferromagnetico della base della pentola sia allineato con il diametro della piastra

PRIMO UTILIZZO

UTILIZZO DELLE PENTOLE PER ZONA

Zona Formadella pentola | Base ferromagnetica
adatta adatta (cm)
1 Rotonda 10
2 Rotonda 15

REGOLATORE DI POTENZA

Almomento dell'acquistoil piano di cottura & impostato sulla potenza massima
raggiungibile. Adeguare limpostazione rispetto ai limiti dell'impianto elettrico
di casa come descritto nel paragrafo seguente.

N.B: In funzione della potenza selezionata per il piano, alcune potenze e

funzioni delle zone di cottura (es. bollire o riscaldamento rapido) potrebbero
essere automaticamente limitate per non eccedere il limite selezionato.

Per impostare la potenza del piano cottura:

Una volta collegato I'apparecchio alla rete elettrica, entro 60 secondi € possibile
impostare il livello di potenza.

Premere per almeno 3 secondi il tasto “+". Sul display viene visualizzato “PL".

Premere il tasto [<2)%... per confermare.

Utilizzare i tasti “+" e “—" per selezionare la potenza desiderata.
| livelli di potenza disponibili sono: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confermare con il tasto 2)4....

La potenza selezionata rimarra in memoria anche in caso di mancata
alimentazione.

Per variare il livello di potenza, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
per almeno 60 secondi, quindi ricollegarlo e ripetere le operazioni descritte
sopra.

In caso di errore durante la sequenza di impostazione appare il simbolo “EE” e
viene emesso un segnale acustico. In tal caso, ripetere |'operazione.
Se l'errore persiste contattare il servizio assistenza.

ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE DEL SEGNALE ACUSTICO

Per attivare/disattivare il segnale acustico:

+  Collegare il piano cottura alla rete elettrica;

«  Attendere la sequenza di accensione;

«  Entro 60 secondi, premere contemporaneamente per almeno 5 secondi

itasti“+“e @ .

MODALITA DEMO (riscaldamento disattivato, vediil paragrafo “Risoluzione
dei problemi*)

Per attivare e disattivare la modalita demo:

«  Collegare il piano cottura alla rete elettrica;

«  Attendere la sequenza di accensione;

»  Entro 60 secondi, premere contemporaneamente per almeno 3 secondi i
tasti di selezione della zona di cottura a sinistra (come illustrato di seguito);

«  Suldisplay viene visualizzato “DE".

3sec. @e..
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USO QUOTIDIANO

T

ACCENSIONE/SPEGNIMENTO DEL PIANO COTTURA

Per accendere il piano premere per circa 1 secondo il tasto di accensione. Per
spegnere premere lo stesso tasto, tutte le zone di cottura vengono disattivate.

POSIZIONAMENTO

Individuare la zona di cottura desiderata facendo riferimento ai simboli di
posizione.
Evitare di coprire con la pentola i simboli del pannello di controllo.

Nota: Nelle zone vicine al pannello di controllo si suggerisce di mantenere
pentole e padelle all'interno della serigrafia (considerando sia il fondo che il
bordo tendenzialmente pil largo)

Questo evita eccessivi surriscaldamenti della tastiera. Per cotture tipo
grigliatura o frittura si consiglia di utilizzare le zone posteriori dove possibile.

_U_ ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE DELLE ZONE COTTURA E
REGOLAZIONE DELLA POTENZA

Per attivare le zone cottura:

Selezionare la zona di cottura prescelta premendo il tasto di selezione zona
corrispondente. Sul display viene visualizzato il livello “0".

Ogni zona di cottura ha diversi livelli di potenza, regolabili con i tasti
“+"/"=", che vanno da un minimo di 1 a un massimo di 9.

Alcune zone di cottura hanno la funzione riscaldamento rapido (Booster),
visualizzata sul display con la lettera “P".

N
R
Per disattivare le zone cottura:

Selezionare la zona di cottura da spegnere premendo il tasto di selezione

zona corrispondente (il puntino in basso a destra del livello di potenza, viene
visualizzato sul display). Premere il tasto “—" fino a portare il livello a “0".

FUNZIONI

—| Display dell'indicatore di potenza
Indicazione zona di cottura selezionata

Per un spegnimento immediato tenere premuto per 3 secondi il tasto di
selezione zona. La zona di cottura si disattiva e sul display compare l'indicatore
“H" del calore residuo.

8. BLOCCO DEL PANNELLO COMANDI

Per bloccare le impostazioni ed evitare accidentali attivazioni, premere per
3 secondi il tasto My menu/Blocco tasti. Un segnale acustico e una spia
luminosa sopra al simbolo segnalano I'avvenuta attivazione. Il pannello dei
comandi & bloccato ad eccezione della funzione di spegnimento ([@]). Per
disattivare il blocco comandi ripetere la procedura di attivazione.

— 5 + CONTAMINUTI

Il contaminuti offre la possibilita di impostare una durata di cottura associabile
a tutte le zone.

Per attivare il contaminuti:

Selezionare e attivare la zona di cottura a cui siintende associare il contaminuti.
Premere il pulsante con l'icona dell‘orologio e impostare il tempo desiderato
coni tasti “+" e “—". Si accende il led del contaminuti relativo alla zona in uso.

Dopo alcuni secondi dall'ultimo tocco il contaminuti comincia il conto alla
rovescia e il puntino sul display che segna lo scorrere dei secondi lampeggia.
Allo scadere del tempo impostato, viene emesso un segnale acustico e la
zona di cottura si spegne automaticamente.

Dopo aver selezionato la zona e I'icona dell'orologio €’ possibile modificare
il tempo in qualsiasi momento e attivare pil timer contemporaneamente.

Il contaminuti mostra sempre il tempo impostato per la zona selezionata o il
tempo residuo piti breve.

Quando sono attivi pit contaminuti il led che lampeggia indica la zona il cui
tempo di cottura e visualizzato sul display.

Perimpostare il timer per un‘altra zona, ripetere la procedura descritta sopra.

Per disattivare il contaminuti:

Selezionare la zona di cottura a cui si intende disattivare il contaminuti.
Premere per 3 secondi il pulsante con I'icona dell'orologio (D). In alternativa,
premere il pulsante con l'icona dell'orologio e tenere premuto il pulsante “—*
fino a quando sul display non viene visualizzato “0:0".

@ MY MENU

Con il tasto “My menu” & possibile attivare le funzioni speciali.

Posizionare la pentola, selezionare la zona di cottura.

Premere il tasto “My menu”. Sul display della zona selezionata appare “A".

Per disattivare la funzione speciale e ritornare in modalita manuale, selezionare
la zona di cottura e premere nuovamente il tasto “My menu”.

Il livello di potenza durante una funzione speciale & preimpostato dal piano e
non & modificabile.

@ MANTENERE IN CALDO

Funzione che permette di mantenere la preparazione ad una temperatura
ideale, generalmente dopo che ha gia effettuato la cottura o per far evaporare
molto lentamente i liquidi e servire I'alimento alla temperatura ideale.

.:@F BOLLIRE

La funzione consente di portare I'acqua ad ebollizione e di mantenerla in
questo stato con un minor consumo energetico.

Siraccomanda di utilizzare circa 2 litri di acqua (preferibilmente a temperatura
ambiente).

In ogni caso si consiglia di tenere sotto controllo le condizioni di ebollizione e
la quantita di acqua residua.

Se le pentole sono grandi e la quantita d'acqua & superiore a 2 litri, si consiglia
di utilizzare un coperchio per ottimizzare il tempo di ebollizione.

Hotpoint

ARISTON



INDICATORI

(M
I | CALORERESIDUO

Se sul display compare “H” significa che la zona di cottura é calda. L'indicatore
si accende anche nel caso in cui la zona non e stata mai attivata ma si e
surriscaldata a causa dell'utilizzo di altre zone limitrofe o sulla zona é stata

collocata la pentola calda.
Quando la zona di cottura si raffredda I'indicatore “H" scompare.

TABELLA DI COTTURA

PENTOLA NON CORRETTA O ASSENTE

Il simbolo appare se la pentola non & adatta per la cottura a induzione, non
@ posizionata correttamente o non é delle dimensioni adeguate per la zona
di cottura prescelta. Entro 30 secondi dalla selezione, se non viene rilevata
nessuna pentola, la zona di cottura interessata si spegne.

La tabella di cottura offre un esempio del tipo di cottura per ogni livello di potenza. L'effettiva potenza erogata di ciascun livello di potenza dipende dalle

dimensioni della zona di cottura.

LIVELLO DI POTENZA TIPOLOGIA DI COTTURA o UTILIZZOLIVELLO
(I'indicazione affianca I'esperienza e le abitudini di cottura)
p Riscaldamento rapido/Booster Ideale per aumentare rapidamente la temperatura degli alimenti al punto di bollitura,
e e P nel caso di acqua, o per riscaldare rapidamente i liquidi di cottura.
8-9 Friggere — bollire Ideale perrosolare, iniziare una cottura, friggere prodotti surgelati, bollire rapidamente.
7_8 Rosolare — soffriggere — bollire — | Ideale per soffriggere, mantenere in ebollizione, cuocere e grigliare (per brevi durate,
grigliare 5-10 minuti).

Potenza alta - - — —

6-7 Rosolare — cuocere — stufare — Ideale per soffriggere, mantenere in leggera ebollizione, cuocere e grigliare (per
soffriggere — grigliare durate di 10-20 minuti), preriscaldare accessori.
4_5 Cuocere — stufare — soffriggere — | Ideale per stufare, mantenere bolliture delicate, cuocere (per lunga durata).
grigliare Mantecare la pasta.
Potenza media 3_4 Ideale per cotture prolungate (riso, sughi, arrosti, pesce) in presenza di liquidi di
Cuocere — sobbollire — addensare — | accompagnamento (es acqua, vino, brodo, latte), mantecare pasta.
2_3 mantecare Ideale per cotture prolungate (con volumi inferiori a un litro: riso, salse, arrosti, pesce)
con l'uso di liquidi (ad esempio vino, brodo, latte).

1-2 Ideale per ammorbidire il burro, fondere il cioccolato, scongelare piccoli prodotti e

Potenza bassa Fondere — scongelare — tenere caldi gli alimenti appena cotti (ad esempio, salse, zuppe, minestrone).
1 mantenere in caldo — mantecare | |deale per il mantenimento in caldo di cibo appena cucinato, mantecare risotti e

tenere in temperatura piatti di portata (con accessorio adatto all'induzione).
Potenza zero 0 Superficie di abpoagio Piano di cottura in modalita standby o spento (possibile presenza di calore residuo
P pPOgy da fine cottura, segnalato con “H").

PULIZIA E CURA

AVVERTENZA
+ Non usare pulitrici a getto di vapore.

- Prima di procedere alla pulizia, assicurarsi che le zone di cottura siano spente e che l'indicatore di calore residuo (“H”) non sia

visualizzato.

Importante:

» Non utilizzare spugne abrasive o pagliette in quanto possono rovinare il

vetro.

« Dopo ciascun utilizzo, pulire il piano di cottura (una volta raffreddato)  *
per rimuovere eventuali depositi e macchie dovuti a residui di cibo.
« Una superficie non adeguatamente pulita puo ridurre la sensibilita dei ~ *

pulsanti del pannello di controllo.

«  Utilizzare un raschietto solo nei casi in cui i residui persistono sul piano  *

+ Lo zucchero e gli alimenti ad elevato contenuto di zuccheri danneggiano
il piano di cottura e devono essere immediatamente rimossi.

- Sale, zucchero e sabbia possono graffiare la superficie in vetro.

Utilizzare un panno morbido, carta assorbente da cucina o uno specifico

detergente per piani di cottura (seguire le istruzioni del produttore).

Le fuoriuscite diliquidi sulle zone di cottura possono causare spostamenti

o vibrazioni delle pentole.

Dopo aver pulito il piano cottura, asciugarlo accuratamente.

cottura. Rispettare le istruzioni del produttore del raschietto per evitare di

graffiare il vetro.

SUONI FUNZIONALI

| piani cottura a induzione possono produrre sibili o crepitii durante il normale

funzionamento.

Questi rumori provengono in realta dalle pentole e sono legati alle

Questi rumori possono variare a seconda delle pentole e dei tegami utilizzati
e dalla quantita di alimenti che contengono, e non segnalano alcun tipo di
difetto.

caratteristiche dei fondi (ad esempio, quando i fondi sono fatti di diversi strati

di materiale o sono irregolari).
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

T

«  Controllare che non ci siano interruzioni nella fornitura di energia elettrica.
+  Se dopo avere utilizzato il piano di cottura, non si riesce a spegnerlo,

staccare il piano dalla rete elettrica.
+ Se, quando il piano di cottura & acceso, sul display appaiono i codici

alfanumerici, consultare le seguente tabella per le istruzioni.

Nota: La presenza di acqua, liquido fuoriuscito dalle pentole o oggetti di
qualsiasi genere posati su un qualsiasi tasto del piano possono provocare

I'attivazione o la disattivazione involontaria del blocco del pannello comandi.

temperature eccessivamente elevate.

CODICE DISPLAY DESCRIZIONE POSSIBILI CAUSE SOLUZIONE
Le pentole vengono rilevate ma non [ La pentola non & ben posizionata sulla | Premere due volte il tasto Accensione/Spegnimento
sono compatibili con zona di cottura, o non & compatibile con | per rimuovere il codice FOE1 e ripristinare la
FOE1 richiesta. una o piu zone di cottura. funzionalita della zona di cottura. Quindi, provare ad
utilizzare le pentole con una zona di cottura diversa
o utilizzare le pentole diverse.
Connessione del cavo di alimentazione | Il collegamento dell'alimentazione non é | Sistemare il collegamento dell'alimentazione
FOE7 errata. esattamente come indicato nel paragrafo | secondo le indicazioni del paragrafo
“COLLEGAMENTO ELETTRICO". “COLLEGAMENTO ELETTRICO".
Il pannello di controllo si spegne a|La temperatura interna dei componenti | Attendere che il piano di cottura si raffreddi
FOEA causa di temperature eccessivamente | elettronici & troppo elevata. prima di riutilizzarlo.
elevate.
FOE9 La zona di cottura si spegne a causa di [ La temperatura interna dei componenti | Attendere che la zona di cottura si raffreddi

elettronici & troppo elevata.

prima di riutilizzarla.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Scollegare il piano di cottura dalla rete elettrica.
Attendere qualche secondo e ricollegare il piano alla rete elettrica.

Se il problema persiste, chiamare il Servizio di assistenza e specificare il codice di errore visualizzato sul display.

[Livello di potenza inferiore
rispetto a quello richiesto]

un livello di potenza minimo per
garantire |'utilizzo della zona cottura.

dE Il piano di cottura non si riscalda. MODALITA DEMO attiva. Seguire le istruzioni presenti nel paragrafo
[quando il piano di cottura | Le funzioni non si attivano. “MODALITA DEMO".
e spento]
_ Il piano non consente l'attivazione di| Il regolatore di potenza limita i livelli | Vedere il paragrafo “Regolatore di potenza”“.
es. B — - una funzione speciale. di potenza in base al valore massimo
impostato per il piano.
es. P — G Il piano imposta automaticamente [ Il regolatore di potenza limita i livelli | Vedere il paragrafo “Regolatore di potenza”“.

di potenza in base al valore massimo
impostato per il piano.

SERVIZIO ASSISTENZA

Per ricevere un‘assistenza pil completa,

www.hotpoint.eu/register.
PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

1. Verificare se non sia possibile eliminare da soli i guasti. Vedere

“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI"“.

2. Spegnere e riaccendere I'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente

sia stato eliminato.

SEDOPO I SUDDETTI CONTROLLIIL PROBLEMA PERSISTE, CONTATTARE .

IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.
Per ricevere assistenza, chiamare il numero indicato sul libretto di garanzia o

seguire le istruzioni sul sito web www.hotpoint.eu.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre:

+ una breve descrizione del guasto;
« iltipo e il modello esatti del prodotto;

registrare prodotto su

T ey
[ 20

il numero di serie (& il numero che si trova dopo la parola SN sulla

targhetta matricola posta sotto I'apparecchio); Il numero di serie &
indicato anche nella documentazione;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
o
EZ
£

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

il proprio indirizzo completo;

« il proprio numero di telefono.

Qualora sirenda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta

riparazione).

Nel caso di installazione a filo, contattare il Servizio Assistenza per richiedere il

kit di viti 4801 211 00112.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;

«  Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

LT T
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

|

- PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA
LER E CUMPRIR

Transfira o Manual de Instrucdes completo em
http://docs.hotpoint.eu ou contacte-nos através do
numero de telefone indicado no livrete da garantia.

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucoes de
seguranca com atencao. Guarde-as por perto para
consulta futura.
Estas instrucbes e o préprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a seguranca que
deve ler e respeitar sempre. O fabricante declina
qualquer responsabilidade pela inobservancia das
presentes instrucbes de seguranca, pela utilizacao
inadequadadoaparelhooupelaincorretaconfiguragao
dos controlos.
A\ ADVERTENCIA: Se a superficie da placa estiver
rachada, nao utilize o aparelho - risco de choque
elétrico.
A\ ADVERTENCIA: Perigo de incéndio: Ndo armazene
Ejaisquer produtos nas superficies de cozedura.
CUIDADO: O processo de cozedura tem de ser
vigiado. Os processos de cozedura de curta duragao
devem ser continuamente vigiados.
M\ ADVERTENCIA: A cozedura de alimentos com
gorduras ou 6leos numa placa sem vigilancia pode ser
perigosa - risco de incéndio. NUNCA tente apagar um
incéndio com agua: desligue o aparelho e depois
cubra a chama, por exemplo com uma tampa ou
manta antifogo.
M\ Nao utilize a placa como superficie ou suporte de
trabalho. Mantenha quaisquer pecas de vestuario ou
outros materiais inflamdveis afastados do aparelho
até que todos os componentes deste tenham
arrefecido completamente, pois existe risco de
incéndio.
M\ Os objetos metalicos, tais como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados na
superficie da placa, pois podem ficar quentes.
M\ As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e os 8
anos devem ser mantidas afastadas do aparelho,
exceto se estiverem sob supervisao permanente. Este
aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimento, desde que estejam sob supervisao ou
tenhamrecebidoinstru¢des quanto a utilizacao segura
deste aparelho e se compreenderem os perigos
envolvidos. As crian¢as nao devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutencao a cargo do
utilizador nao devem ser realizadas por criancas sem
supervisao.
M\ Apés a utilizacdo, desligue a placa através do
respetivo controlo e ndo confie no detetor de panelas
e tachos.

M\ ADVERTENCIA: Este aparelho e as suas pecas
acessiveis aquecem durante o uso. Deve ter-se cuidado
para evitar tocar nos elementos quentes. Mantenha as
criangas com idade inferior a 8 anos afastadas do
aparelho a menos que estejam vigiadas em
permanéncia.
M\ Os alimentos ndo devem ser deixados dentro ou
sobre o produto durante mais de uma hora, antes ou
depois da cozedura.
UTILIZAgi\O PERMITIDA
M\ CUIDADO: o aparelho nio deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo
remoto em separado.
A\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
domeéstico e em aplicacbes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funciondrios em lojas,
escritorios e outros ambientes de trabalho; quintas de
exploracao agricola; clientes em hotéis, motéis, bed &
breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.
M Estao proibidos outros tipos de utilizacdo (por
exemplo, aquecimento de divisdes da casa).
M\Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.
&\ AVISO: A placa de inducdo pode gerar som acustico,
guando algo é deixado no painel de controlo. Desligue
a placa do fogao com o botao LIGAR/DESLIGAR.
INSTALACAO
M\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesdes. Use
luvas de protecao para desembalar e instalar o
aparelho, de forma a evitar o risco de cortes.
Ainstalacao, incluindo a alimentacdo de agua (caso
seja necessario) e as ligacoes elétricas, bem como
quaisquer reparacdes devem ser realizadas por um
técnico devidamente qualificado. Nao repare nem
substitua nenhuma peca do aparelho a nao ser que tal
seja especificamente indicado no manual de utilizacao.
Mantenha as criancas afastadas do local da instalacao.
Desembale o aparelho e certifique-se de que este ndo
foi danificado durante o transporte. Se tiverem
ocorrido problemas, contacte o revendedor ou o
Servico P6s-Venda mais proximo. Uma vez instalado o
aparelho, os elementos daembalagem (plastico, pecas
de esferovite, etc.) devem ser armazenados longe do
alcance das criancas, pois existe o risco de asfixia. Deve
desligar o aparelho da corrente elétrica antes de
efetuar qualquer operacao de instalacao, para evitar o
risco de choques elétricos. Durante a instalacao,
certifique-se de que o aparelho nao danifica o cabo de
alimentacao, pois existe o risco de incéndio ou de
choques elétricos. Ligue o aparelho apenas apds
concluir a instalacao do mesmo.




A\ Execute todos os trabalhos de corte no mével antes
deinstalar o forno e remova todas as lascas de madeira
e serradura.

A\ Caso o aparelho n&o seja instalado sobre um forno,
devera instalar um painel de separacao (nao incluido)
no compartimento localizado sob o aparelho.
AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

M\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado natomada de acordo comaregulamentacao
aplicavel a ligacoes elétricas; além disso, o aparelho
deve dispor de ligacao a terra, de acordo com as
normas de seguranca elétrica nacionais.

M Nao utilize extensdes, tomadas mdltiplas ou
adaptadores. Apo6s a instalacado do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalcos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou a
ficha elétrica apresentar danos, se ndo estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

A\ A instalacdo utilizando uma tomada do cabo de
alimentacao nao é permitida exceto se o roduto ja
estiver equipado com uma tomada fornecida pelo
Fabricante.

A\ Se o cabo de alimentacéo estiver danificado devera
ser substituido por um idéntico do mesmo fabricante
ou por um técnico de assisténcia ou pessoas
similarmente qualificadas de modo a evitar a
ocorréncia de situagbes perigosas, pois existe o risco
de choques elétricos.

LIMPEZA E MANUTENCi\O

A\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho esta
desligado da fonte de alimentacdo antes de realizar
quaisquer operacdes de manutengao; nunca use uma
maquina de limpeza a vapor para limpar o aparelho -
risco de choques elétricos.

M Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos,
produtos de limpeza a base de cloro, ou esfregdes da
louca.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo simbolo

dereciclagem ﬁ
As varias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel e
em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis. Elimine-o
em conformidade com as normas de eliminacdo de residuos locais. Para
obter mais informagdes sobre o tratamento, recuperagao e reciclagem de
eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho. Este aparelho esta
classificado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa
aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os
regulamentos referentes a gestdo de residuos de equipamentos elétricos e
eletronicos de 2013 (conforme alteracao).

Ao assegurar a eliminacdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saide humana contra riscos negativos.

hi¢

O simbolo = no produto, ou nos documentos que acompanham o produto,
indica que este aparelho nao deve ser tratado como residuo doméstico e
deve ser transportado para um centro de recolha adequado para proceder a
reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Tire o maximo partido do calor residual libertado pela sua placa durante o
funcionamento da mesma, desligando-a durante alguns minutos antes de
terminar a cozedura.

A base das suas panelas ou dos seus tachos deve cobrir a placa na totalidade; a
utilizagdo de recipientes mais pequenos do que a placa levard a um desperdicio
de energia.

Tape as suas panelas e tachos com tampas adequadas as dimensoes dos
mesmos durante a cozedura e utilize o minimo de dgua possivel. A cozedura
em recipientes sem tampa aumenta fortemente o consumo de energia.
Utilize apenas panelas e tachos com um fundo plano.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de conce¢ao ecoldgica do regulamento
europeu n.° 66/2014, os requisitos de concepcdo ecoldgica dos produtos
relacionados com o consumo de energia e o regulamento sobre as informagdes
energéticas (alteracao) (saida UE) de 2019 em conformidade com a norma
europeia EN 60350-2.

NOTA

As pessoas com um pacemaker ou um dispositivo médico semelhante
devem ter cuidado quando estiverem perto da placa de indu¢do durante o
seu funcionamento. O campo eletromagnético pode afetar o pacemaker
ou dispositivo médico semelhante. Consulte o seu médico, ou o fabricante
do pacemaker ou dispositivo médico semelhante, para obter informacdes
adicionais sobre os efeitos do campo eletromagnético da placa de indugao no
seu dispositivo.

I




LIGACAO ELETRICA

A ligagao elétrica deve ser efetuada antes de ligar o aparelho a corrente doméstica.

O aparelho devera ser instalado por um técnico qualificado, com conhecimento das normas vigentes em matéria de instalacéo e seguranca. Mais especificamente,
ainstalacdo deverd ser realizada em conformidade com os regulamentos do fornecedor de eletricidade local.

Certifique-se de que a tensao elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho, corresponde a da habitagdo na qual vai ser instalado.
Aligacao a terra do aparelho é obrigatdria: utilize apenas condutores (incluindo o condutor de terra) com as dimensdes apropriadas.
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO HOTPOINT

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o
seu produto em www.hotpoint.eu/register.

A\

Leia as instrucoes de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

EFETUE A LEITURA DO CODIGO
QR NO SEU APARELHO PARA
OBTER MAIS INFORMACOES

|
i 11
i T

DESCRICAO DO PRODUTO
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T Ol

1. Placade cozedura
2. Painel de comandos
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1. Botéo Ligar/Desligar 6. Indicadores de ativacdo do temporizador de cozedura
2. Nivel de cozedura selecionado para a zona selecionada 10. Indicador luminoso - funcéo ativa
3. Indicador de selecéo de zona 7. Indicador de tempo de cozedura 11.Botdo My menu/Bloqueio de botdes -
4. Botao de selecdo da zona de cozedura 8. Botdo de ativacdo do temporizador 3 segundos
5. lcone de funcao especial 9. Botdes de regulagdo da poténcia e do tempo
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ACESSORIOS

Utilize apenas tachos e panelas feitos de material ferromagnético adequado para

placas de indugéo. Verifique o simbolo (geralmente estampado no fundo)
para determinar se uma panela é adequada. Pode também utilizar-se um iman
para verificar se a base do utensilio de cozinha é magnética.

UTENSILIOS
DE COZINHA PROPRIEDADES MATERIAL

Utensilios A base é feita de aco|Garante uma eficiéncia ideal,

de cozinha inoxidavel com design tipo | aquece rapidamente e distribui

recomendados | sanduiche, ago esmaltado, | o calor uniformemente.
\ ferro fundido.

Utensilios A base néo é totalmente S6 a zona ferromagnética

de cozinha ferromagnética (o iman é que aquece.

adequados adere apenas a uma parte | Consequentemente, pode
da base do recipiente). aguecer mais lentamente e o
calor pode ser distribuido de

forma menos uniforme.

Utensilios A base feromagnética contém | A area ferromagnética € mais

de cozinha areas com aluminio ou tem | pequena do que a area real da

adequados uma area rebaixada no centro. | base do utensilio de cozinha.
Consequentemente, a poténcia
pode ser menor e os utensilios
X B de cozinha podem nao aquecer
o suficiente. Os utensilios
de cozinha podem ndo ser
detetados.

N&o adequado | Ago fino normal, vidro, argila, | Os utensilios de cozinha
cobre, aluminio e outros[ndo sdo detetados e né&o
materiais ndo ferromagnéticos, | aquecem.
utensilios de cozinha com pés
de borracha.

NOTA: Todos os utensilios de cozinha devem ter uma base plana. Verifique
periodicamente se a base apresenta sinais de deformacao, uma vez que alguns
utensilios de cozinha podem sofrer deformacgdes devido ao calor elevado.

ADAPTADORES PARATACHOS/PANELAS QUE NAOSAOADEQUADOS
PARA A COZEDURA DEINDUCAO

A utilizacdo de placas adaptadoras afeta a eficiéncia e, por conseguinte,
aumenta o tempo necessario para aquecer agua ou alimentos. Certifique-

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

se de que o didmetro ferromagnético da base do recipiente de cozinha esta
alinhado com o didmetro da placa de adaptacao e com o diametro da zona de
cozedura. Se as medidas ndo corresponderem, a eficiéncia e o desempenho
podem diminuir significativamente. A inobservancia destas indicagdes pode
provocar uma acumulacao de calor que nao é transferido eficazmente para a
panela ou tacho, podendo provocar o escurecimento da superficie e da placa.

TACHOS E PANELAS VAZIOS

A placa estd equipada com um sistema de seguranca interno que ativa a funcéo
"Desligarautomético” quando é detetada uma temperatura demasiado elevada.
Néo é recomendada a utilizacdo de tachos e panelas vazios com uma base
fina. No entanto, ao fazé-lo, a temperatura pode subir mais rapidamente do
que o tempo necessario para que a fungao "Desligar automético" seja ativada
de imediato, com o risco de danificar a panela ou a superficie da placa. Se tal
acontecer, ndo toque na panela nem na superficie da placa e espere que todos os
componentes arrefecam. Se for apresentada uma mensagem de erro, contacte o
centro de assisténcia.

DIMENSOES DE BASE DE TACHO/PANELA ADEQUADAS AS
DIFERENTES ZONAS DE COZEDURA

Para garantir o bom funcionamento da placa, utilize recipientes com um
didmetro de base adequado para cada zona (ver tabela abaixo). Tenha em
atencao que os fabricantes de utensilios de cozinha fornecem frequentemente
a dimensao do didametro superior do utensilio, em vez do diametro da base.
Para garantir que a placa de cozedura funciona com o desempenho esperado,
utilize sempre uma zona de cozedura com um tamanho correspondente ao
tamanho ferromagnético da base do utensilio de cozinha.

Coloque o tacho/panela, certificando-se de que estd bem centrado na zona de
cozedura utilizada. Recomenda-se que néo se utilizem recipientes maiores do
que a dimensao da zona de cozedura.

UTILIZAGAO DE UTENSILIOS DE COZINHA POR

2 4 ZONA
[ | -
Formato adequado o~
- Ferromagnético
Zona dos ‘c':ez?:';l‘g’s de adequado base (cm)
1 Redondo 10
1 3 2 Redondo 15

DEFINICAO DE POTENCIA

Na altura de aquisicéo, a placa esté definida para a poténcia maxima. Regule a
definicdo de acordo com os limites do sistema elétrico da sua casa, conforme
descrito no seguinte paragrafo.

NOTA: Dependendo da poténcia selecionada para a placa, alguns niveis
de poténcia e fung¢ées de cozedura (ex., fervura ou aquecimento rapido)
poderao ser limitados automaticamente, de forma a evitar que os limites
selecionados sejam ultrapassados.

Para definir a poténcia da placa:

Depois de ligar o dispositivo a rede elétrica, pode definir o nivel de poténcia
num periodo de 60 segundos.

Prima e mantenha premido o botao “+” durante, pelo menos, 3 segundos. No
visor sera apresentada a mensagem “PL".

Prima @ 8. para confirmar.
Utilize os botoes “+" e “—" para selecionar o nivel de poténcia pretendido.
Os niveis de poténcia disponiveis sdo: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confirme premindo (=)%....

O nivel de poténcia selecionado mantém-se na memodria mesmo que a
alimentacao elétrica seja interrompida.

Para alterar o nivel de poténcia, desligue o aparelho da rede elétrica durante
pelo menos 60 segundos e, em seguida, volte a ligé-lo e repita os passos
anteriores.

Se ocorrer um erro durante a sequéncia de definicdo, aparece o simbolo “EE” e
ird ouvir um sinal sonoro. Se isso acontecer, repita a operagao.
Se o erro persistir, contacte o Servico P6s-Venda.

LIGAR/DESLIGAR O SINAL SONORO

Para ligar/desligar o sinal sonoro:

«  Ligue a placa a alimentacdo elétrica;

« Aguarde pela sequéncia de ativagao;

« Apds 60 segundos prima os botdes “+" e ‘?m em simultaneo durante
pelo menos, 5 segundos.

MODO DE DEMONSTRACAO (aquecimento desativado, consulte os
procedimentos a efetuar na seccao “Resolucdo de problemas”)

Para ligar e desligar o modo de demonstracéo:

« Ligue a placa a alimentacéo elétrica;

» Aguarde pela sequéncia de ativagao;

« Apds 60 segundos prima simultaneamente os botdes de selecdo da
zona de cozedura a esquerda durante, pelo menos, 3 segundos (como
ilustrado abaixo);

«  “DE"surgira no visor.

R

3 seg.
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UTILIZACAO DIARIA

PT

LIGAR/DESLIGAR A PLACA

Para ligar a placa, prima o botao de ligacdo durante cerca de 1 segundo. Para
desligar a placa, volte a premir o mesmo botéo, e todas as zonas de cozedura
serdo desativadas.

COLOCACAO

Consulte os simbolos de posicao para localizar a zona de cozedura desejada.
Néo tape os simbolos do painel de controlo com o tacho.

Lembre-se: Nas zonas de confecao perto do painel de controlo, é aconselhavel
manter as panelas e frigideiras dentro das marcagdes (tendo em consideragao
a parte de inferior da frigideira e extremidade superior, uma vez que esta
tende a ser mais larga).

Tal evita o excesso de sobreaquecimento no ecra tatil. Quando grelhar ou
fritar, utilize as zonas de cozedura traseiras sempre que possivel.

o ATIVAR/DESATIVAR ZONAS DE COZEDURA E AJUSTAR OS NIVEIS
DE POTENCIA

Para ativar as zonas de cozedura:

Selecione azona de cozedura pré-selecionada premindo o botao deselecao de
zona de cozedura correspondente. O visor ird apresentar o nivel “0”.

Cada zona de cozedura dispde de niveis de poténcia diferentes, que
podem ser regulados através dos botdes “+“/“—", entre o nivel minimo 1
até ao nivel maximo 9.

Algumas zonas de cozedura possuem a funcdo de aquecimento rapido
(Booster), que aparece indicada no visor com a letra “P”.

I ___| Visor de indicacao de poténcia
'-l . Indicacdo da zona de cozedura selecionada

Para desativar as zonas de cozedura:

Selecione a zona de cozedura que pretende desligar, premindo o botéo de
selecdo da zona de cozedura correspondente (ird acender-se um ponto no
visor, no canto inferior direito do indicador do nivel de poténcia). Prima a
tecla “—" para definir o nivel para “0".

FUNCOES

Para desligar de imediato, prima e mantenha premido o botao de selecdo da
zona de cozedura durante 3 segundos. A zona de cozedura é desativada e é
apresentado no visor o indicador “H” de calor residual.

.. BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

Para bloquear as definicdes e evitar que a placa seja ligada inadvertidamente,
prima e mantenha premido o botdo My menu/Bloqueio de botbes durante
3 segundos. Um sinal sonoro e um indicador luminoso de aviso indicam
que esta funcéo foi ativada. O painel de controlo fica bloqueado, a excecao
da funcdo de desligar ( ). Para desbloquear os comandos, repita o
procedimento de ativacéo.

— © + TEMPORIZADOR

O temporizador permite definir um tempo de cozedura para todas as zonas
de cozedura.

Para ativar o temporizador:

Selecione eative azonade cozedura paraaqual pretende definiro temporizador.
Prima o botdo com o icone do relégio e defina o tempo pretendido,
utilizando os botoes “+“ e “—". O LED referente ao temporizador para a zona
em utilizagdo ird acender-se.

Alguns segundos apds o ultimo toque, o temporizador ird iniciar a contagem
decrescente e o ponto apresentado no visor indicando a passagem dos
segundos ird piscar.

Quando terminar o tempo, ouve-se um sinal acUstico e a zona de cozedura
desliga-se automaticamente.

Apos selecionar a zona de cozedura e o icone do relégio, podera alterar o
tempo de cozedura a qualquer altura, bem como ativar vérios temporizadores
em simultaneo.

O temporizador apresenta sempre o tempo definido para a area selecionada,
ou o tempo restante mais curto.

Quando mais do que um temporizador estd ativo, o LED a piscar indica a zona
de cozedura para a qual o tempo de cozedura é visivel no visor.

Para programar o temporizador para outra zona de cozedura, repita 0s passos
acima.

Para desativar o temporizador:

Selecione azona de cozedura para a qual pretende desativar o temporizador.
Prima o botao com o icone do relégio (®)durante 3 segundos. Em alternativa,
prima o botdo com o icone do reldégio e, em seguida, prima e mantenha
premido o botdo “—* até que a mensagem “0:0” seja apresentada no visor.

MY MENU

O botdo "My menu” ativa as fungoes especiais.

Posicione o tacho na devida posicéo e selecione a zona de cozedura.

Prima o botdo “My menu”. No visor, a drea selecionada ird apresentar “A”.

Para desativar a fungao especial e regressar ao modo manual, selecione a zona
de cozedura e prima o botdo “My menu” novamente.

O nivel de poténcia para utilizar as fungdes especiais é predefinido pela placa
e ndo pode ser modificado.

@ MANTER QUENTE

Esta funcdo permite manter a comida a uma temperatura ideal, normalmente
depois de a cozedura estar concluida, ou quando pretender reduzir liquidos
muito lentamente.

Ideal para servir alimentos a temperatura perfeita.

=  FERVER

Esta funcao permite ferver dgua e manté-la a ferver com um menor
consumo de energia.

Deverd encher a panela com cerca de 2 litros de dgua (preferencialmente
a temperatura ambiente).

Em todos os casos, recomenda-se que os utilizadores figuem atentos a
agua a ferver e verifiquem regularmente a quantidade de dgua restante.
Se as panelas forem grandes e a quantidade de dgua for superior a 2 litros,
recomendamos a utilizacdo de uma tampa para otimizar o tempo de
ebulicdo.
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INDICADORES

(M
I | CALORRESIDUAL

Se aletra "H" for apresentada no visor, tal significa que a zona de cozedura estd
quente. O indicador acende-se mesmo que a zona de cozedura ndo tenha sido
ativada mas tenha sido aquecida devido a utilizagdo das zonas adjacentes, ou a
colocagao de um recipiente de cozedura quente sobre a respetiva zona.
Quando a zona de cozedura tiver arrefecido, a letra “H” desaparece do visor.

TABELA DE COZEDURA

=g TACHO POSICIONADO INCORRETAMENTE OU EM FALTA

Este simbolo aparece se o tacho néo for adequado para cozedura por inducao,
néo estiver posicionado corretamente ou for de um tamanho inadequado
para a zona de cozedura selecionada. Se ndo for detetado qualquer tacho num

periodo de 30 segundos apds a selecao, a zona de cozedura desliga-se.

A tabela de cozedura fornece um exemplo do tipo de cozedura para cada nivel de poténcia. A poténcia real proporcionada por cada nivel de poténcia depende

da dimensao da zona de cozedura.

NiVEL DE POTENCIA TIPO DE COZEDURA . UTILIZACAO DO NIVEL
(aindicacao junta a experiéncia e os habitos de cozedura)
. - Ideal para aumentar rapidamente a temperatura dos alimentos para uma rapida ebulicdo
Poténcia P Aquecimento rapido/Booster no caso de dgua ou para aquecer rapidamente liquidos.
maxima
8-9 Fritar — ferver Ideal para alourar, comecar a cozinhar, fritar produtos congelados, ferver rapidamente.
7_8 Alourar — saltear — ferver — assar | 02l para saltear, manter uma fervura viva, cozinhar e asar (por um curto periodo de
. tempo 5-10 minutos).
Alta poténcia - — -
6—7 Alourar — cozer — guisar — saltear | Ideal para saltear, manter uma fervura ligeira, cozer e assar (por um curto periodo de
— assar tempo 10-20 minutos), acessérios de pré-aquecimento.
4_s Cozer — guisar — saltear — assar Ideal para guisar, mantendo uma fervura ligeira, cozer (durante um longo periodo de
tempo). Massa cremosa.
Média poténcia 3_4 . Ideal parz.a receitas de cozedu.ra lenta (arroz, molhos, assados, peixe) com liquidos
Cozer — fervilhar — espessar — | (exemplo: dgua, vinho, caldo, leite), pasta cremosa.
2.3 fazer creme Ideal para receitas de cozedura lenta (inferior a um litro em volume): arroz, molhos,
assados, peixe) com liquidos (exemplo: dgua, vinho, caldo, leite).
Ideal para amolecer manteiga, derreter chocolate suavemente, descongelar pequenos
1-2 Derreter —d | " produtos e manter quentes os alimentos acabados de cozinhar (exemplo: molhos, sopas,
Baixa poténcia erreter — descongelar —manter |\ inactrone).
alimentos quentes — fazer creme - - -
1 Ideal para manter quentes os alimentos acabados de cozinhar, para risotos cremosos e
para manter quentes os pratos de servir (com o acessério adequado).
Poténcia zero 0 Superficie de suporte Plag:a em modo de espera ou desligada (possivel calor residual de final de cozedura,
indicado por um “H").

LIMPEZA E MANUTENCAO

AVISO
» Nao utilize aparelhos de limpeza a vapor.

« Antesde limpar, certifique-se de que as zonas de cozedura estao desligadas e que o indicador de calor residual (“H") ndo esta aceso.

Importante:

- Nao utilize esponjas abrasivas nem esfregdes de palha de aco, pois podem
danificar o vidro.

«  Apds cada utilizagdo, limpe a placa (apés arrefecer) para remover quaisquer
depdsitos e manchas originadas por residuos de alimentos.

« Uma superficie que nao esteja adequadamente limpa podera reduzir a
sensibilidade dos botdes do painel de controlo.

« Apenas utilize um raspador se existirem residuos colados na superficie
da placa. Siga as instrugdes do fabricante do raspador para evitar riscar o
vidro.

« Acucar ou alimentos com elevado contetido de acuicar podem danificar a
placa e devem ser removidos de imediato.

+  Sal, acucar e areia riscam a superficie de vidro.

«Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de
limpeza especifico para placas (siga as instrugdes do fabricante).

«  Os derrames de liquidos nas zonas de cozedura podem fazer com que os
tachos se desloquem ou vibrem.

+  Depois de limpar a placa, seque-a bem.

SONS EMITIDOS DURANTE O FUNCIONAMENTO

As placas de inducao podem emitir sons de assobio ou estalidos durante o
funcionamento normal. Estes ruidos tém origem nos recipientes e tém a ver
com as caracteristicas das bases dos recipientes (por exemplo, quando as bases
sdo compostas por diversas camadas de materiais ou quando séo irregulares).

Estes ruidos podem variar consoante o tipo de recipiente utilizado e a
quantidade de alimentos que contém, ndo sendo sintoma de qualquer
problema.
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Manual do proprietdrio

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PT

«  Verifique se o0 abastecimento de eletricidade néo foi desligado.
«  Se ndo conseguir desligar a placa depois de a utilizar, desligue-a da rede

elétrica.

Lembre-se: A presenca de agua, liquido derramado de panelas ou quaisquer
objetos sobre os botdes da placa pode ativar ou desativar inadvertidamente a

funcao de blogueio do painel de controlo.

Se, quando a placa for ligada, aparecerem cddigos alfanumeéricos no visor,
consulte as instrucdes na tabela abaixo.

CODIGO VISOR

DESCRIGCAO

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

FOE1

Foi detetada a presenca de recipientes
para cozedura mas 0s mesmos nao sao
compativeis com a operacédo requerida.

O recipiente para cozedura em questao
ndo estd bem posicionado na zona de
cozedura ou ndo é compativel com uma
ou mais zonas de cozedura.

Prima o botdo "On/Off" (Ligar/Desligar) duas
vezes para remover o coédigo FOE1 e repor
a funcionalidade da zona de cozedura. Em
seguida, tente utilizar um recipiente para
cozedura numa zona de cozedura diferente
ou utilizar um outro recipiente para cozedura.

FOE7

Cabo de alimentacéo ligado
incorretamente.

A ligagdo a fonte de alimentacdo néo
foi realizada exatamente conforme
o estabelecido na seccdo “LIGACAO
ELETRICA".

Ajuste a ligacdo a fonte de alimentacdo em
conformidade com as instrucbes contidas na
seccao "LIGACAO ELETRICA".

FOEA

A zona de comandos desliga-se devido
a temperatura demasiado elevada.

A temperatura interna das
eletrénicas é demasiado elevada.

pecas

Espere que a placa arrefeca antes de a usar de
novo.

FOE9

A zona de cozedura desliga-se quando
as temperaturas sdao demasiado
elevadas.

A temperatura interna das
eletrénicas é demasiado elevada.

pecas

Aguarde até que a zona de cozedura arrefeca
antes de voltar a utiliza-la.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

Desligue a placa da corrente elétrica.

Aguarde alguns segundos e, em seguida, ligue novamente a placa a fonte de alimentacao elétrica.
Caso o problema persista, contacte o centro de servicos e indique o cédigo de erro apresentado no visor do aparelho

[Nivel de poténcia
inferior ao nivel
requerido]

nivel de poténcia minimo para garantir
que a zona de cozedura possa ser
utilizada.

F7ES5, F7E6
dE A placa ndo aquece. MODO DE DEMONSTRACAO ligado. Siga as instrugbes contidas no paragrafo
[quando aplacaestd | Nao € possivel ativar as fungdes. "MODO DE DEMONSTRACAO” .
desligada]

_ A placa ndo permite a ativacdo de uma | O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccdo "Definicdo de poténcia”.

Ex: B9 : 1 — — |funcdo especial. poténcia de acordo com o valor maximo
definido para a placa.

Ex: P—§ A placa define automaticamente um | O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccdo "Definicéo de poténcia”.

poténcia de acordo com o valor maximo
definido para a placa.
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SERVICO POS-VENDA

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o seu produto em
www.hotpoint.eu/register.

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestbes
fornecidas na seccdo de RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

SE O PROBLEMA PERSISTIR AF"(')S ESSAS VERIFICAGOES, CONTACTE O
SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Para receber assisténcia, contacte o numero indicado no livrete da garantia ou
siga as instruces existentes no site www.hotpoint.eu.

Quando contactar o nosso Servico de Pds-venda indique sempre:
« uma breve descricdo da anomalia;
» otipo e omodelo exato do aparelho;

+ 0 numero de série (nUmero situado apds a palavra SN na chapa de
caracteristicas localizada por baixo do aparelho). O nimero de série também
se encontra indicado na documentacdo;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

| SN: XXXX XXXX XXXX

F
=9
ok
F
gn:
E2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

» asuamorada completa;
« 0seunumero de telefone.

Sefor necessario efetuar alguma reparacéo, contacte um Servico de Assisténcia
Técnica autorizado (para garantir a utilizacdo de pecas sobressalentes originais
€ uma reparagéo correta).

No caso de uma instalacdo de encastramento, contacte o Servico Pés-Venda
para solicitar o kit de parafusos de montagem 4801 211 00112.

As politicas, a documentacao padrao e as informacgoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

»  Utilizar o c6digo QR no seu aparelho;
«  Visitando o nosso website docs.hotpoint.eu;

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.

Hotpoint
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MHCTPYKLUU 3A
BE3OMNMACHOCT

' BG

BAXXHO E AA TV NMPOYETETE U AA I'M CITA3BATE

/3Ternete MbiHOTO PBKOBOACTBO C MHCTPYKUUM OT
http://docs.hotpoint.eu nnun ce obagete Ha Homepa,
MOCOYEH Ha KHIKKaTa 3a rapaHuuATa.

Mpean ¥M3NoON3BaHETO Ha ypeda npoueteTe
BHMMATENHO Te3n yKa3aHuA 3a 6e3onacHoCT. [JpbxTe
I Ha yBO6HO MACTO 3a 6baeLLy CnpaBKu.

B Te3n ykasaHuA 1 Ha camma ypeq ca npeacraBeHu
BaXKHM MpepynpexpgeHna 3a 6e30MmacHOCTTa, KOUTO
TpAbBa Aa ce npouyeTaTt 1 Aa ce cbbnogaBaT BUHAru.
[Mpon3BOAMTENAT OTKa3Ba BCAKAKBA OTFOBOPHOCT Npw
Hecrna3BaHe Ha Te3u yKa3aHuA 3a 6e30MacHOCTTa, BbB
BPb3ka C Henogxogdwa ynotpeba Ha ypeda wm
HenpaBWIHa HAaCTPOVIKA Ha OpraHuTe 3a ynpasreHue.
A\ TPEOYNPEXIEHWE: Ako NMOBBbPXHOCTTA Ha M1o4aTa
3a roTBeHe e HarykaHa, He u3nonssaute ypega -
OMACHOCT OT efleKTprYECKn yaap.
ANPEAYNPEXXIOEHWE: OnacHoct oT noxap: He
NOCTaBANTE NPEAMETM NO FOTBAPCKNUTE MOBBPXHOCTU.
A BHYMAHVE: MpouecbT Ha rotBeHe TpPsbBa fa ce
HabnogaBa. KpaTKoTpalH/WTe MPOLECU HA TOTBEHE
TpsabBa Aa ce HabnoaaBaT NOCTOAHHO.

MNPEOYMPEMXOEHUE: ToTBeHeTO Ha nnoyata Ha
XPaHW C Ma3HWHa 1nm onno 6e3 HabnogeHne Moxe aa
Ce OKarke onacHo u ga goseae go noxkap. HUKOIA He
onuTBaNTe Aa MOTyLIMTE NAaMbLuTe C BO4A: BMECTO
TOBa M3K/OYETE ypeda 1 NoKpunTe niambkKa C Kanak
NN OFHEYNOPHO OAEeANO.

M\ He w3nonssaiite nnoyata Kato paboTeH Mot unm
nocraska. [lazeTte gpexvte 1 Apyrv 3anannumm Matepum
[aney oOT ypeaa, AOKATO BCMYUKM HErOBM KOMMOHEHTH
N3CTMHAT HaMbJTHO - OMACHOCT OT NOXap.

M\ He octaBaiiTe Bbpxy nnoyaTta MeTanHn NpeameTy,
KaTO HOXKOBE, BUMNLN, MbXXMULM UK Kanauw, Tbil KaTo
MO>Ke [ia Ce HaropeLuAr.

N\ MHoro manku geua (0-3 rog.) TpAbBa fa CToAT faney
oTypepa. Manku geua (3-8 roa.) Tpabsa aa CToAT faney
OTYypeaa, 0CBEH aKO He Canog NOCTOAHHO HabloAeHMe.
To3um ypen moxe da ce 13rosn3Bsa OT Aela Ha 8 roguHm
N MO-TONIeMM, KAaKTO U OT Nvua C OrpaHNYeHu
dU3NYECKN, CETUBHM AN YMCTBEHV Bb3MOXHOCTU WS
C HegoCTaTbyeH ONUT U NO3HaHWA CaMO ako Ca Moj
HaA30p WM Ca UM AafleHN MHCTPYKLMK 3a yrnoTpebaTa
Haypegnano6e3onaceHHaunH 1 Pa3brpaT Bb3MOXKHUTE
onacHocTu. [leuata He TpsAbBa Aa Cv UrpasT C ypeda.
MouncTBaHeTO M NoaapbXKKaTa OT MoTpebutens He
TpAbBa Aa ce N3BbpLUBa OT AeLia 6e3 Haa3op.

Cneng uv3non3BaHe  M3KKOYETE  CbOTBETHUA

HarpeBaTe/ieH efleMeHT OT NJI0Ta, a He pa3yvmTanTe Ha
[aTylKa 3a CbAoBe.
M\ NPEOYMPEXIEHUE: YpeabT 1 OTKPUTUTE My YacTy
Ce HaropelLLsABaT No BpeMe Ha paboTa. BHmaBaiTe aa
He JOKOCBaTe HarpeBaTenHuTe enemeHTw. [leyata nog
8-rognHa Bb3pacT TpAOGBA Aa ce Mas3AT Janey ot
ypena, ako He ce HabnogasaT HENPEKbCHATO.

M\ XpaHata He TpAGBa fa ce OCTaBA B WU BbPXY
NpoayKTa 3a NoBeYe OT Yac Npeamn Unn cep rotBeHe.
MO3BOJIEHA YINOTPEBA
ABHUMAHVE: ypenbT He e npefHasHaueH 3a
ynpasfeHne C BbHLUEH TalMep Ui OTAeSTHa cucTema ¢
ANCTaHUMOHHO YnpaBneHue.
N\ To3mnypep e npenHasHaueH 3a ynotpeba B JOMaLLHM
YCNoBMA M MOJOOHN MPUNOXEHMWS, KaTo: KyXHM 3a
CNyXWUTeNu B MarasvHu, oducn n apyrn paboTHu
cpeau; B CTOMAHCTBA; OT K/IMEHTU B XOTENW, MOTENN 1
APYrv MecTa 3a HaCTaHsABaHe.

He e no3BoneHO M3non3BaHe 3a HYKaKBW ApYru
uenu (HanprMep 3a OTOMNJIeHNE Ha MOMELLEHWA).
M\ To3m ypep He e npepHasHaueH 3a NpodecrioHanHa
ynoTpeba. He n3non3gaiire 1031 ypeg Ha OTKPUTO.
A\NTPEOYNPEXIEHVE: NHOYKUMOHHUAT KOTNOH MOXe
[ia reHepyrpa akyCTUYeH 3BYK, KOrato HeLLo e OCTaBeHO
BbPXy KOHTPOMHMA MaHen. V3knouete roTBapcKuA
nnot upe3 6ytoHa ON/OFF.
MOHTUPAHE
A\ BopaBeHeTo 1 MOHTaXbT Ha ypena TpsAbBa aa ce
M3BbPLUBAT OT ABE WM MOBeYe LA — CbleCcTBYBa
OMACHOCT OT HapaHABaHe. /3non3eanTte npeanasHu
PbKaBMLM 3@ pa30nakoBaHETO 1N MOHTaXa Ha ypeaa —
CbLLeCTBYBa OMacHOCT OT MOPA3BAHMA.
&\ MoHTvpaHeTo, BKNIOUMTENHO NofjaBaHeTo Ha Boja
(aKO e NPUNOXNMO) N ENEKTPUYECKOTO CBbP3BaHE 1
PEMOHTHUTE AeHOCTU TpAbBa Ja Ce M3BbpLUBAT OT
KBanuduumpaH TexHuK. He nonpaeante un He
3aMeHANTe YacTu OT ypefa, ako TOBa He e U3PUYHO
MOCOYEHO B PHKOBOACTBOTO 3a NoTpebutens. MNazete
feuata faney OT MACTOTO, KbAeTO Ce K3BbpLuBa
MoHTaXbT.Cnef KaTo pa3onakoBaTeypepa, nposepere
[AN1 He e NOBPeAEH NO BpemMe Ha TPAHCMOPTHPaHETO.
B cnyyvaii Ha npobnemu ce 06bpHETE KbM TbProBeLa,
OT KOMTO CTe 3aKynunuv ypega, Ui KbM Han-6nmskus
cepBn3 3a cnepgnpogakbeHo obcnyxBaHe. Cnep
MOHTa»a BCUYKM OTNagbLy OTONaKoBKKTe (nnacTtmaca,
cTyponop 1 ap.) TpAbBa Aa ce CbxpaHABaT faney ot
obceraHaeLla—CblLecTBYBaONAaCHOCTOT3ajyLLIaBaHe.
YpenbT TpAbBa fa 6bae M3KMNYEH OT 3axXpaHBAHETO
npean MOHTa)a — OMACHOCT OT eNleKTprYecKn yaap.
o Bpeme Ha MOHTaxa BHWMaBawWTe ypefbT fa He
noBpean 3axpaHBawmA Kaben — omacHOCT Ot
enexkTpuyeckn yaap. AKTmBupainTe ypeda efga ciej
3aBbpLUBAHE Ha MOHTaXa.
A\ i3sbpuiete Baukn paboTu MO M3PA3BAHETO Ha
wkada, Npean aa noctaBuTe PypHaTa B HULIATA, U Cej
TOBa OTCTpaHeTe BCUYKM [ObPBEHM OTIIOMKA W
CTbProTVHM.
A\ Ako ypenbT He e MOHTUpPaH Haa dypHa, TpAbBa aa
Ce nocTaBy pasgenuteneH naHen (He e BK/OYEH) B
HWLLaTa NoA ypeaa.




NPEAYNPEXAEHUA OTHOCHO
ENIEKTPO3AXPAHBAHETO

M\ Tpabsa fia e Bb3MOXKHO YPedbT Aa Ce M3KMIoUM OT
3axpaHBaHETO Ype3 M3BAaKAaHe Ha LIencena, ako e
[OCTbMEH, WAM Ype3 [OCTbMeH MHOFOMOJIOCEH
NPEeBKIOYBATEN, MOHTVPaH CJiefl KOHTAKTa, KaKTo U
ypenbT fja e 3a3eMeH B CbOTBETCTBYIE C HALMOHANHUTE
CTaHAAPTY 3a eNeKTpryecka 6e30nacHoCT.

M\ He wu3nonssaitte yabMKUTENN, Pa3KIOHUTENN C
HAKOJIKO rHe3ga unu agantepu. Cnep MHCTaNMPaHeTo
e/IeKTPUYeCKNTe KOMMOHEHTM TpAbBa pa Obaat
[OCTbMHU 3a noTpebutenda. He u3nonssaite ypena,
KoraTo cTe C MOKpW unn 60cn Kpaka. He nsnon3gante
TO3M ypen, ako 3aXPaHBaLLMAT My Kaben nnu wencen e
NOBPEAEH, ako He pPaboTV NPABUIHO WX ako e 6un
NoBpeAeH Unw e nagan.

M\ VHcranupaHeTo ¢ 13nonssaHe Ha 3axpaHBall Kaben ¢
LLilercen He ce pa3pelLLaBa, 0CBEH akoypeabT OpUrIHANHO
He e Beue 000pY/BaH C TaKbB OT MPOV3BOANUTENS.

A\ Ako 3axpaHBalWMAT kaben e nospeneH, Toi TpAbBa
[ia Ce CMEHW OT MPOV3BOANTENA, HEFOB CEPBU3EH areHT
WM NMUe C aHanormuyHa Keanudukauusa, 3a ga ce
n3berHe onacHa CUTyauus, HanpuUMep enekTpPUYeCcKm

yAap.
MOYUCTBAHE UNMOAAPDKKA
A\ NPEOYNPEXIEHUE: MNpegn w3BbpwBaHe Ha

KaKBaTo 11 ja 61no feHOCT No NoaapbKKaTa Ha ypeaa,
ce yBepeTe, e TOI e U3KIIOUEH 1 He e CBbP3aH KbM
3aXpaHBAHETO; HUKOrA He W3MoJf3BaiTe ypean 3a
MOYMCTBaHE C Napa - ONMACHOCT OT eNIEKTPUYECKM Yaap.
MNHe wv3nonssaiite abpasvBHM WAM KOPO3VBHM
npenapaTy, npenapaty Ha X/OpHa OCHOBa WK
CTOMaHeHa BbJiHa.

N3XBBPNIAHE HA ONMAKOBDYHUTE MATEPUAJIA

OnakoBbUHMAT MaTepuan e 100% rofeH 3a peLmrKIMpaHe 1 e MapK1paH CbC

cmBONa 3a peumkinpaHe G,
PasnuuHWTe OMaKOBbBYHM MaTepuany TpabBa fa O6bpaT M3XBbPIEHU
OTrOBOPHO V1 B CbOTBETCTBYE C HAPEAOUTE Ha MECTHITE OPraHy 3a U3XBbPAsHE
Ha oTnagbUu.

N3XBBPJIAHE HA EJIEKTPOYPEAU

To3n ypen e npowvisBefieH C MaTepuany, FTOAHW 3a PeLVKIMpaHe win 3a
MOBTOPHO M3non3saHe. [lpy UW3XBbPNMAHETO My Cra3BaiiTe MeCTHUTe
pa3nopenby 3a U3XBbPIAHE Ha OTNaAbLUM. 3a AOMbAHUTENHO UHOPMaLMA
OTHOCHO TPETVPAHETO, OMON30TBOPABAHETO U PELIMKIMPAHETO Ha IOMAKVHCKU
eneKkTpoypeam ce 06bpPHETE KbM KOMMETEHTHUTE MECTHI OpraHu, cnyxxbaTa 3a
61TOBM OTMaAbLM UK Mara3uHa, OTKbAETO CTe 3aKynunu ypepa. Tosu ypep e
MapKupaH B cboTBeTCTBYE C EBponelicka anpekTtraa 2012/19/EC, OTnagbyuHo
eneKTPUYeCcKo 1 enekTpoHHo obopyasaHe (WEEE) 1 c npaBunata 3a oTnagbyHO
€N1eKTPUYECKO 1 eNeKTPOHHO 0bopyaBaHe oT 2013 T. (C 3MeHeHusTa).

KaTo ce norpumxute npopyKTbT Aa Obae U3XBbPIIEH Mo NpaBuieH HaumH, Bre
LLie MOMOrHeTe 3a NpefoTBPaTABAHE Ha Bb3MOXXHIWTE HEraTUBHW NOCNeCTBIA
3a OKOJIHaTa Cpefa U 3ApaBeTo Ha XoparTa.

CumBONBLT E BbPXY Ypeaa vnv npuapykaBaliaTta ro JOKyMeHTaLys NoKassa,
ye TO3U ypeA He TpsAbBa Aa ce TpeTMpa KaTto OUTOB OTMafbK, a fa Obae
npefafieH B CbOTBETHYIA CbOMpaTeNeH NyHKT, NpefHa3HaueH 3a peuyKivpaHe
Ha eneKTpuyecka 1 eneKTpoHHa anapaTtypa.

I

CbBETU 3A UKOHOMWA HA EHEPTUA

Bb3non3sgaiite ce MakCMMasHO OT OCTaTbyHaTa TOMIMHA Ha KOT/IOHa, KaTo A
M3KMIOUMTE HAKOJIKO M HYTW, MPEeAV Aa CTe 3aBbpPLUMIIN FOTBEHETO.

OcHoBaTa Ha BaluaTa TeHfpKkepa vnm TviraH TpAGBa 13LANO Aa NMOKPYBA KOT/IOH;
13MON13BaHETO Ha Cb, YMATO MIOLL € Mo-Masika OT Ta3W Ha KOT/IOHa, Lue AoBefe
[0 3ary6a Ha eHeprus.

Mo Bpeme Ha roTBEHe MOKPMBANTE TEHIPKEPUTE U TUFAHWUTE C MOAXOZALL
Karauu v U3rnon3BaiTe Bb3MOXHO Hall-Masiko Boga. [0TBeHeTO 6e3 Kanak Lue
YBENMUM 3HAUNTENHO NOTPEOIEHNETO Ha EHEPTIA.

V13non3BaiiTe Camo TEHIPKEPU 1 TUFaHM C MITOCKO bHO.

AEKJNTIAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

To3n ypen oOTroBapA Ha W3NCKBaHMATA 3a ekofam3anH Ha EBponeicku
pernameHT 66/2014 n PernameHTV 3a eKogu3aliH 3a eHepruinHN NPOAYKTU
N eHepruinHa nHpopmauma (n3merenne) (EC nsxop) 2019, B CbOTBETCTBIME C
EBponeiickn cranpapT EN 60350-2.

3ABEJIEXKKA

JInua ¢ neiicMenkbp UM NoJo6HO MeAWUMHCKO YCTPOWCTBO TpsibBa Aa
6baaT BHUMATE/HKW, KOraTo ce Hammpat 67130 O MHAYKLUMOHHMA MAOT 3a
roTBeHe, AOKaTO € BKIoYeH. ENeKTpoMarHMTHOTO none MoXe fia NMoBvAe Ha
nencmeriKbpa vm Apyr BuA yCTponcTBo. KoHcynTupaiiTe ce ¢ Bawwma nekap unm
C Npovi3BoAMTeNs Ha NencMelnkbpa Uiy NojooHO MEANLIVIHCKO YCTPOWCTBO,
KouTo e By papat pombaHuTeNnHa UHGOPMaLMA OTHOCHO epeKTUTE, KOUTO
MOXe Aia IMa eneKTPOMarHUTHOTO Nose Ha MHAYKLMOHHWSA MOT 3a FOTBEHE.




CBbP3BAHE KbM EJIEKTPUYECKATA MPEXA

EnekTpuueckuTe cBbp3BaHKA TPAOBa a Ce U3BBbPLLAT NPEAV CBbP3BAHETO Ha Ypeia KbM eneKTpryeckata Mpexa.

MoHTUpaHeTo TpsbBa Aa ce U3BbPLLM OT KBandULMpaH NepcoHar, 3arno3HaT ¢ TEKYLIMTe HOPMATUBHI pa3nopetu OTHOCHO 6@30MacHOCTTa I MOHTUPAHETO.
Oco6eHO BaXKHO € MOHTaXKbT [1a Ce M3BBbPLUM B CbOTBETCTBUE C HAPEAOWTE Ha MECTHATa eIeKTPOCHAOAMTENHA KOMMaHUA.

YBeperTe ce, e HanpPeXeHNETo, yKa3aHo Ha TabenkaTa C HOMWMHaNHWTE AaHHU, HamMMpaLla ce B JONHaTa YacT Ha ype[ia, e CbLLOTO KaTo ToBa B ioma Bu.
3a3emABaHETO Ha Ypeaa e 3a4b/KUTENHO MO 3aKOH: M3MOoN3BalTe NPOBOAHMLM (BKIIOUNTENHO 3a3eMABALLYA MPOBOAHMK) CAMO C MOAXOAALL pa3mep.
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black-nero-negro-preto-patpog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-yepHbln-vYopHun-kapa-cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kadsie-
6paoH-rjava-smed-kopu4HeBbI-kopu4HeBUIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peleka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHbo (cvBo)-nnaea (cvBa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbliii)-cuHin (cipuit)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/mrpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zétty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3enexHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenThlii/3eneHbIN-KOBTUI/3eNeHNN-xacbin/capbl-zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/zold-gul/grenn-keltainen/vihred-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas

blue-blu-azul-azul-utAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm
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MHCTPYKUMMTe 3a 6e30nacHOCT.

OMNMMNCAHUE HA U3AEJIUETO

1. Tnoua3aroteeHe
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1. bytoH 3a Brnouane/M3kniousaHe 6. VHoukaTopy 3aTaiimep, akTviBeH 3a u3bpaHata NPOABMKUTENHOCTTA HAa TOTBEHETO
2. //36paHo HYBO Ha MOLLHOCTTa 30Ha 10. CurHanHa cBeT/IMHa 3a BKIoYeHa QyHKLMA
3. WHaukaTop 3a M360p Ha 30Ha 7. VHpvikaTop 3anpogbmkuTenHoctTaHaroteeHe  11. bytoH My menu/bnokvpaHe Ha naHena 3a
4. bByToH 3a n3bupaHe Ha 30Ha Ha roTBeHe 8. DbyTOH 3a aKTMBMpaHe Ha Tanmvepa ynpasneHve — 3 CeKyHan
5. WkoHa 3a cneumanHa GpyHKUmA 9. bytoHm 3a perynupaHe Ha MoOLIHOCTTa ”

Hotpoint

ARISTON




NMPUHAONEXHOCTHU

13non3Barite camo TEHIPKEPW U TUraHW, U3PaboTeHN OT GepoMarH1TEH MaTepuarn,
NOOXOASALL 33 VHAYKLVIOHHMW KOT/IOHW. 3a 1a ONPeaeniTe Jani CbabT € NoAXOAsL,

npoBepeTe Aan IMa CYMBOJ (0BMKHOBEHO HaHeCeH Ha IbHOTO). Moxe aa ce
V3101383 Vi MarHiAT, 3a a Ce NPoBePY Aanii OCHOBATA Ha Cb/la € MarH1THa.

CbAOBE 3A .

[OTBEHE MATEPUAN CBOUCTBA
MpenopbyaHn OcHoBata e u3paboteHa | Ocurypsisa onTymarnHa
CbaoBe 33 OT HepbXdaemMa CTOMaHa | epeKTMBHOCT, Harpsisa
roteeHe C AusaiH Tn "caHaBuy',[ce 6bp30 ¥ pasnpenens

emainvpaHa CToMaHa, YyryH. | TonnmHaTta paBHOMEpPHO.
Moaxonsawm OcHoBata He € HambmHo | Harpsisa ce camo
CbAOBe 3a epomarHmtHa (MarHUTLT | oepomarHuTHaTa  3oHa. B
roteBeHe ce 3arenBa CaMO B 4acT OT | pesynTaT Ha ToBa MOXe Aa ce
OCHOBaTa Ha CbJa). Harpee no-6bp30 M TOMNMHaTa
Ja ce  pasnpegerm  no-
HepaBHOMEPHO.
Moaxoasium depomarHuTHaTa ocHoBa | ®epoMarHuTHata  obnact e
CcbaoBe 3a BKMIOYBA 30HW C anyMUHWM | MO-Manmka OT  [elcTBUTenHata
rotBeHe w1 vma ByTbOHaTa 30Ha B | MIOLY, HA OCHOBATa Ha Chbha 3a
LieHTbpa. rotBeHe. B pesynTar Ha ToBa
MOLLIHOCTTa MOXe [a € Mo-Marka
< e 1 CbOOBETE 3a FOTBEHe Aa He ce
HarpsieaT foctaTbyHo. CbaoBeTe
3a roteeHe MOXe Aa He Obgat
OTKPUTW.
He e nogxopswy, | ObukHoBEHa TbHKa | CbaoBeTe 3a rotBeHe He ca
CTOMaHa, CTbKIO, [MMHa, | pa3no3HaTy U He ce Harpsiear.
Med, anyMUHWA W Opyrv
HedepoMarHUTHM
maTtepuani, CbdoBe  3a
rOTBEHE C NYMEHM KpadeTa.

3ABENIEXKKA: Bcvukn cbaoBe 3a rotBeHe TpsAbBa fa MMaT M/locka OCHOBa.
MepriognyHo NpoBepsABaliTe OCHOBaTa 3a NPV3HaLW Ha AepopmaLyis, Thil KaTo
HSIKOM CbJ0BE 3a rOTBEHE MoraT fa ce fiedopmmpaT Nopaam BCoKa TemnepaTypa.

AQANTEP3ATEHAMXEPU N TUTAHWN, KOUTO HECANOAXOAALLA
3AUHAYKUUA

3non3BaHeTo Ha aganTepHU NIOYY BAUAE Ha ed)eKTI/IBHOCTTa nanenoBaTesiHo
yBenn4yaBa BPEMETO, HeobxoayMmo 3a 3arpasaHe Ha BOJa Unu XpaHa. YBepeTe

N3MOJI3BAHE 3A MPHB MbT

ce, ye pepoOMarHUTHUAT AYaMETbP Ha OCHOBaTa Ha Cbfja CbBMaja C AMamMeTbpa
Ha afjanTepHaTa MjaoyYa M C AvaMeTbpa Ha 30HaTa 3a rotBeHe. AKO Te3u
M3MepBaHMWA He CbBMajaT, TOBa MOXe 3HaUNTENTHO Aa Hamanu ebeKTUBHOCTTa
1 NPOU3BOANTENHOCTTa. HecnasBaHeTo Ha Te3u yKasaHuA MoXe fja AoBefie 0
CbOVpaHe Ha TOM/MHA, KOATO He ce npefasa eheKTUBHO Ha CbAa WM TUTaHa,
KOETO MOXe fia IoBeAe A0 NMOYepHABaHE Ha ryioyaTta v noTa.

MPA3HU TEHAXEPU U TUTAHA

FoTBAPCKUAT MNOT € CHabfeH C BbTpelHa cucTeMa 3a 6e30MacHOCT, KOSTO
aktmempa GyHKUMATa "ABTOMATMUYHO U3KOUBaHE" MpY yCTaHOBABaHe Ha
TBbpAe BUCOKa TemnepaTypa. He ce mpenopbuBa yrnoTtpebata Ha npasHu
TEHIPKEPM ¥ TUraHM € TbHKa ocHoBa. Obaye Npu ToBa TemrepaTypaTa MoXe Ja
Ce NoBULLM MO-6BP30 OT BPeMeTO, HEOOXOAMMO 3a GbP30TO 3afeliCTBaHe Ha
"ABTOMATNYHO M3KIOYBaHE", C pUCK OT MOBPeXAaHe Ha CbAa W MOBbPXHOCTTa
Ha nnoTa. B TakbB Cyyaii He NnaiiTe HLLO 1 U34aKaliTe BCUYKO fia ce OX/aap.
AKO ce nosBy CbobLLiEHME 3a rpeLLKa, 06afeTe ce Ha CePBU3HYIA LIEHTBP.

noaxopAL PASMEP HA AbHOTO HA TUTAHA/TEHAXKEPATA 3A
PA3JINMHUTE 30HU 3ATOTBEHE

3a fa ce rapaHTVpa MpaBunHaTa paboTa Ha MJoTa, M3MoM3BaiiTe CbAoBe C
MOAXOAALL MAaMETBP Ha [IbHOTO 3a BCAKA 30Ha (BYKTe TabnuLiata no-gony). Mons,
0ObpHeTe BHVMaHVIe, Ye NMPOV3BOAVTENINTE Ha CbOBE 3a FOTBEHE YeCTO MbTU
MOCOYBAT pasMepa Ha FOPHYIA AMAMETBP Ha Cbfid, @ HE Ha OCHOBHUA iViaMeTbp.

3a fja ce rapaHTVPa, Ye NOTLT PaboTy C OYaKBaHaTa MPOV3BOAUTENHOCT, BHAM
Y3Mon3BaliTe 30Ha 3a roTBEHe C pa3mMep, CbOTBETCTBALL Ha (epoMarHUTHUA
pa3mep Ha OCHOBaTa Ha Cbja.

MocTaBeTe roTBAapPCKVA CbA, KaTo Ce yBepuUTe, Ye e [obpe LIeHTPMpPaH BbpXy
13r1of3BaHaTa 30Ha 3a roteeHe. [penopbuyBa ce a He Ce 13Mon3BaT CbAOBE, Mo-
rofiemy OT pa3mepa Ha 30HaTa 3a roTBeHe.

MU3MON3BAHE HA CbJOBE 3ATOTBEHE NO

2 30HM
C - ] 3oHa MopxopAwm Mopxopsawa
CcbAoBe 3aroTBeHe | pepomarHnTHa ocHoBa (cm)
1 Kpbrna 10
2 Kpbrna 15

OMPEAENAHE HA MOLLHOCTTA

B mMOMeHTa Ha MOKynKaTa MIOTbT € HaCTPOeH Ha MakKCMMariHa MOLLHOCT.
Perynupaiite HacTpoikata CbrnacHO napaMeTpuTe Ha enekTpuyeckara
Mpe»ka B ioMa By, KakTo e onvicaHo B cnefigaluys pasgen.

3ABEJIEXKKA: B 3aBMCMOCT OT MOLLHOCTTA, 130paHa 3a NnoTa 3a roTBEHE,
HAKOW OT HMBAaTa Ha MOLLHOCT 1 GYHKLUMMTE Ha 30HaTa 3a roTBeHe (Harmp.
BapeHe 1 6bp30 NPeTonsIsHe) MoraT Aa 6GbAaT aBTOMATUYHO OrPaHNYEH,
3a fja He 6bAaT NpeBMLaBaHN U36PaHNTE rPaHUYHN CTOMHOCTY.

Hacmpolieane Ha MOWHOCMmMa Ha nnoma:

B npogbnxeHne Ha 60 cekyHau cnef CBbp3BaHe Haypeaa KbM enekTpuyeckaTa
MpEXa e Bb3MOXKHO [ja Ce 33aae MaKCMMasHaTa MOLLHOCT Ha MnjioTa.
HaTucHeTe 1 3apgpbxTe 3a Hali-Manko 3 cekyHam 6yToHa “+”. Ha gucnnes we
ce nokaxe “PL".

HatucHete £)%.., 3a ga noTBbpPAMTE.
C6yTOHM “+" 1 "—" n3bepeTe KenaHaTa MOLLHOCT.
Bb3MoXkHM ca cnegHUTe CTOMHOCTW: 2,5 KBT — 3,7 KBT.

MoTBbpaeTe, KaTo HaTUCHETE S,

M36paHaTa MakcrManHa MOLLHOCT Ce 3ara3Ba JopW U cief NMpeKbCBaHe Ha
€NEKTPNYECKOTO 3axpaHBaHe.

3a pa npoMeHMTE MaKCMManHaTa MOLHOCT, W3KloueTe ypeaa oOT
eneKTpryecKaTa Mpexa, n3JakarTe noHe 60 ceKyHu, BKIOYETE FO OTHOBO
N U3MbJIHETE OMNMUCAHUTE NO-TOPE CTHIMKN.

Mpw rpeLuKka No Bpeme Ha HAaCcTpOoKKaTa Ha eKpaHa ce n3Bexaa cuMmBonbT “EE”
1 ce nofasa 3ByKOB curHan. AKo TOBa ce CJlyuu, MoBTOpeTe npoLesypata.
AKo rpeLKaTa He 134e3He, obajeTe ce B CepBI3a 3a NOAAPBKKA.

BKJIOYBAHE/U3KJTIOYBAHE HA 3BYKOBUA CUTHAN

BkntouBaHe/M3K0UBaHe Ha 3BYKOBMA CUrHa:

+  CBbpxeTe KOT/IOHa KbM 3aXpaHBaHETO;

+  M3yakaiiTe nocnegoBaTenHOCTTa Ha BKIOYBaHE;

. aMKVITe Ha 60 CeKyHAN HaTUCHETe efHOBPEMEHHO ByTOHUTe “+“ 1

§.. 32 HAN-ManNKo 5 CekyHAN.

OEMOHCTPALIMOHEH PEXWUM (npetonnaHeTo e [eaKTuBMPaHO,
BVXKTE CbOTBETHUA ab3aL B “OTCTpaHABaHe Ha Hen3npaBHOCTK")

3a BK/OYBaHeE 1 N3K/0YBaHE Ha AEMOHCTPALIMOHHWA PEXIMM:

«  CBbpxeTe KOT/IOHa KbM 3aXpaHBaHETO;

+  VI3vakainTe nocnenoBaTenHOCTTa Ha BKIIOUBAHE;

« B pamkuTte Ha 60 cekyHAW HaTUCHETe efHOBPEeMeHHO OyToHuTe 3a
136vpaHe Ha 30Ha 3a roTBeHe BJIABO 3a Hall-Manko 3 ceKyHAm (KakTo e
noKasaHo no-fony);

« Hapgucnnes we ce nokaxe “DE”.

I+

3 cer.
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BKJTIOYBAHE/U3KJNTIIOYBAHE HA TOTBAPCKUA NJ1IOT

3a pa BKounTe roTBapCKkmMA mMJIoT, HaTUCHeTe 6yTOHa 3a BK/OYBaHE B
npogbmKeHne Ha okono 1 CeKkyHAa. 3a fpa M3KIuYMTE MNOTa, HaTUCHETe
OTHOBO CbLlUKA 6yTOH - BKNOYBAT Ce BCUYKWU HarpeBaTesIHn 30HW.

PA3MOJIATAHE HA Cb1OBETE

l/|36epeTe »enaHaTa 30Ha 3a roTBeHe, KaTo Ce OpureHTMpaTe No CUMBOJTATE 3a
Pa3nonoXxeHre Ha 30HUTe.
CbabT He Tpﬂ6Ba Aa NoKpnBa CUMBONTUTE Ha MaHenNa 3a yrpasneHne.

Mons, nmaite npensna: AKO 30HWTE 3a rOTBEHE Ca PasnonoXeHy 6amn3o Ao
KOHTPOJHWA NaHen, NPeNOPbYUTENHO e fla AbPKUTE TEHIKEPUTE U TUraHWTe B
ouepTaHVATa Ha 30HMTe (KaTo Ce CbobpasfaBaTe KaKTo C ILHOTO Ha roTBAPCKMS
Cbfl, Taka U C FopHYA My pb0, Thit KaTo 0OVMKHOBEHO TE3M YaCTX Ca NMO-LUNPOKN).
ToBa NpeanasBa CeH30PpHMA NaHen OT NpeKaneHo HarpsasaHe. [Mpu neyeHe
WK MbPXKEHE 13MON3BalTe 33[iHMTE 30HM 33 FOTBEHE, aKOo € Bb3MOXHO.

_U  BKJIIOYBAHE/M3KJIIOYBAHE HA HATPEBATENHUTE 30HU U
PErYJINPAHE HA MOLLIHOCTTA

BxitoyeaHe Ha HazpeeamesiHA 30HA:

M36epeTe npenBapuTenHO M30paHaTa 30Ha 3a rOTBEHe, KaTO HATUCHeTe
6yTOHa 3a n3bMpaHe Ha CbOTBETHaTa 30Ha. [INCMNeAT Le nokaxe H1Bo “0”.
BcAka 30Ha 3a rotBeHe UMa pasfIMyHM HMBA Ha MOLLHOCT, KOUTO MoraT Aa
ce HacTpowiBaT ¢ 6yToHMTE “+"/“—", OT Hal-HUCKO 1 [0 Hal-BUCOKO 9.
HsAkoun 30HM Ha roTBeHe pasnonarat ¢ GyHKUUA 33 6bpP30 MpeTonnsaHe
(Booster), n3o6paseHa Ha gucnnes c byksata “P”.

Il
Ly
U3kniouyeaHe Ha Ha2peeamesiHA 30HA:

/136epeTe 30HaTa 3a roTBEHe, KOATO [ja Ce M3KITI0UM, KaTo HaTCHeTe 6yToHa

—_| MNoka3saHe Ha NHANKATOPa 3a 3aXpaHBaHe
l . MHJJ,I/IKaTOp Ha M36paHaTa 30Ha 3a roteeHe

33 He3abaBHO V3KIIOUBAHE HATUCHETE 1 3afpbXTe 3a 3 cekyHau OyToHa
3a M3bMpaHe Ha 30Ha. 30HaTa 3a roTBeHe Ce AeaKTUBMpPa W Ha Aucrnes ce
noABABa MHAMKATOPBT 3a OCTaTbyHa TonAnHa “H”.

.. BJIOKUPAHE HA BYTOHUTE

3a fga 3aKounTe BYTOHWTE 3a HACTPOWKa 1 3a Aa U3berHeTe ClyyatHOTO
BK/IIOUBAHE Ha KOT/IOHA, HATUCHETE M 33ApbXTe 3a 3 CekyHan OyToHa
My menu/bnokmpaHe Ha naHena 3a ynpasneHue. Mofgasa ce 3ByKOB CurHas
M Hap GyTOHa ce MOsBABA CBETAMHA, CUrHanM3upala, Ye ¢yHKumsTa e
BK/lOUeHa. MaHembT 3a ynpasneHre Beve e 60KMpaH, C U3KITIYEHre Ha
dyHKUwATa 3a n3ktousare ([©)). 3a aa pebnokvpaTe NaHena 3a ynpasseHue,
MoBTOpPeTE NpoLieaypaTa 3a 6oKmnpaHe.

~— © = KYXHEHCKW TAUMEP

Taﬁlmepr No3B0JIABa fa Ce 3afiaBa NPOAB/TKUTENTHOCT Ha FOTBEHETO 3a BCAKa
OT 30HUTE.

BknioveaHe Ha Tatimep:

M36epeTe 1 BKOYETE 30HaTa 3a FOTBEHE, 3a KOATO XKeJlaeTe [a 3afjafeTe
Tanmepa.

HaTcHeTe OyTOHa CbC CUMMBONM Ha YacOBHUK W1 3afaliTe »KenaHaTa
NPOLBKUTENHOCT C GyTOHUTE “+" 1 “—". CBETOAVOABT Ha TaliMepa Lue CBETHe
3a 30HaTa, B KOATO Ce U3Mos3Ba.

Hsakonko cekyHau cnep nocinefHOTO AOKOCBaHe TaiMEP®HT Lie 3arnoyHe
fa oTbpoABa M TouKaTa Ha AuUcnien, KOATO 0603HayaBa, Ye CeKyHauTe
M3TMyarT, We NpUMmnraa.

Crnep U3TMyaHe Ha 3aaflEHOTO BpeMe 3a roTBEHe Ce YyBa 3BYKOB CUrHas 1
HarpeBaTe/fiHaTa 30Ha Ce U3KJKYBa aBTOMATUYHO.

Cnep n36upaHe Ha 30Ha 33 FOTBEHE 1 CUMBOJ1a C YaCOBHVK BPEMETPAEHETO
MOXe [la ce MPOMeHs No BCAKO Bpeme, KaTo MoraT fja 6baaT akTuBupaHu
HAKOJMKO TallMepa eJHOBPEMEHHO.

TamepbT NoKasBa BPeMETO, 3aAafeHO 3a M3bpaHaTa 30Ha WM Hali-
KpaTKOTO OCTaBaLlo Bpeme.

KoraTo e akTuBeH noBeue OT eAuH TallMep, MUraLLMAT CBETOAMOA NOKa3Ba
30HaTa, YMATO NPOLBIPKUTENIHOCT Ha FOTBEHE Ce MOKa3Ba Ha Aucnien.

3a fja HacTpouTe TaiMepa 3a Apyra 30Ha, MOBTOPETE CTbMKUTE MO-Tope.

UsknioueaHe Ha Talimep:

V136epeTe 30HaTa 3a rOTBEHE, 3@ KOAITO KeNaeTe Aa AeakTUBMpaTe TanmMepa.
HatucHeTe 3a 3 cekynay 6yToHa c ukoHa Ha uacosHuk (D). Kato antepHaTuea
HaTMCHeTe BYTOHA C MKOHA Ha YaCOBHWK, Cllef, KOETO HAaTUCHETE 1 3apbKTe

3a |/|36V|paHe Ha CbOTBETHaTa 30Ha (Ha auncnnen we CBeTHe TOYKa, oTaony 6yTOHa “—" MoKaTo Ha aucnnes ce nokaxe “0:0".
BAACHO Ha WHAMKATOpa 3a HMBOTO Ha MOLYHOCT). HaTucHete “—“, 3a pda
3aJlafleTe HMBOTO Ha “0”.
‘e
MY MENU @ KUNEHE

ByToH “My menu” BK/louBa cneLpanHuTe GyHKLMN.

MoctaBeTe cbpa 1 n3bepeTe CbOTBETHATa HarpeBaTesHa 30Ha.

HatucHete 6yToH “My menu”. incnnest Ha n3bpaHata 30Ha Lije nokassa “A”.
3a JeakTMBMpaHe Ha cneumanHata GyHKUMA 1 BPbLUAHE KbM PbUYEH PEXrm
n3bepeTe 30HaTa 3a roTBEHE U HaTUCHETE OTHOBO GyToHa “My menu’”.

Mpy wu3non3BaHe Ha creumanHy OyHKUMM HMBOTO Ha MOLLHOCT e
npenBapuUTENHO 3aZlaZleHo OT MJIoTa 1 He MoXe Aa 6bfie MPOMEHSAHO.

@ noaAbPXKA TOMJIO

Ta3n dyHKUMA No3BoNsABa Aa nopabpaTe XpaHata Npu Hal-nopxopsiaTa
TemnepaTypa, 06MKHOBEHO Cllef MPUKIIOUYBaHE Ha FOTBEHETO WA NPU MHOTO
6aBHO M3napsiBaHe Ha TeYHOCTTA.

MHoro nopxopsiua 3a cepBUpaHe Ha XpaHa C 1easnHa Temneparypa.

QyHKUMATa CY>KKM 32 Bb3BMPaHe Ha Bofa 1 NoAAbpKaHe Ha KMMEHETO C MNo-
HMCBK Pa3xof Ha eneKkTpoeHepra.

B cbpaa3saroTBeHe TpAGBa Aa Ce HANeAT OKOMO 2 INTPa BoAa (3a npefnounTaHe
Ha CTaliHa Temnepartypa).

MpenopbyBa ce KMNALiaTa BOAA BMHary Aa ce Habnogasa v NepruoanyHo fa
Ce NpoBepsiBa KakBO KONMMYECTBO OCTaBa.

AKO CbfoBeTe Ca rofemy U KONIMYeCTBOTO BOAA € foBeye OT 2 JIUTPa,
npernopbyBamMe Aa M3Mon3BaTe Kamak, 3a Aa ONTUMM3MpaTe BPeMeTO 3a
BapeHe.
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WHOAWKATOPU

(M
I | OCTATBYHA TOMJIUHA

AKo ancnneat nokasea "H”, ToBa 03HauaBa, Ye 30HaTa 3a rOTBEHE e ropelya.
MHOMKaTOpbT CBETM 0P aKo 30HaTa He e Ginia akTUBMPaHa, HO Ce e Harpsna
nopazu N3non3BaHe Ha CbCeAHY 30HW UMK 3aLLOTO BbPXy Hes e 61 noctaBeH
ropeLy Cbf 3a roTBEHE.

Korato 30Hata 3a rotBeHe 13ctuHe, "H” nsracsa.

TABJINLIA 3A TOTBEHE

= ¢ HEMPABW/IHO PA3NOJIOXKEH UWJIN NNNCBALL CbA
CYMBONBT Ce NOABABA, KOraTo CbAbT HE e MOAXOAALY 33 MHAYKLMOHEH
rOTBapCKM MJIOT, HE € PAa3MOJIOKEH MPABWIHO WAU Pa3MepbT My e
HermoaxofAl, 3a u3bpaHaTa HarpeBaTesiHa 30Ha. AKO CbCTOSHMETO
ce 3amasv B npoab/mkeHne Ha 30 CEKYHAM, HarpeBaTenHaTta 30Ha ce
N3KJIoYBa.

rOTBapCKaTa 'ra6n|/|ua AaBa NnpumMepun 3a TUMna roteeHe npu BCAKO HNBO Ha MOLLHOCT. PeanHaTa nogaBaHa MOLLHOCT Ha BCAKO OT HMBATa Ha MOLLHOCT 3aBUCK OT

Pa3mepa Ha 30HaTa 3a roTBeHe.

M3MNOJZI3BAHO HUBO
HMWBO HA MOLLHOCTTA BUA TOTBEHE
(MHAMKauMA 3a nognomaraHe Ha onuTa 1 HaBULTE NPU rOTBEHeE)
MopxopAwo 3a 6bP30 yBeNMYaBaHe Ha TemnepaTypaTa Ha XpaHuTe 3a 6bp3o
P Bbp3o 3arpasaHe/Booster AXORALL p3o y patyp P P
MakcumanHa 3aBMpaHe, ako Ce Kacae 3a Bofa, Ui 6bp30 3arpsaBaHe Ha TEYHOCTU.
MoLyHocT MneanHo 3a 3anmnyaHe, 3arnoyBaHe Ha roTBeHe, MbpKeHe Ha 3aMpa3eHn NPOAYKTY
8-9 [MTbprkeHe — 3aBMpaHe A ! » ep P POAYKTH,
630 KMMnBaHe.
7_8 3anuyaHe - 3ambpKBaHe — KuneHe | /iaeanHo 3a 3ambpBaHe, NOALbPKaHe Ha KuUMeHe, roTBeHe 1 neveHe (3a KpaTka
Bucoka - neyeHe NPOABIKATENHOCT, 5 - 10 MUHYTW).
MOLYHOCT 6—7 3anunuaHe - roTBeHe — 3afylwaBaHe | /igeanHo 3a 3ambp)kBaHe, NOAAbBPXKAHE Ha JIeKO BapeHe, roTBeHe 1 neveHe (3a
— 3aMbpXKBaHe — NeyeHe cpepHa npoabmKuTenHocT — 10 - 20 MHYTK), 3arpABaHe Ha akcecoapu.
4_5 [oTBeHe — 3aayLuaBaHe — MpeanHo 3a 3apywaBaHe, MofAbpKaHe Ha KbKpeHe, roTBeHe (3a ronama
3aMbpKBaHe — neyveHe NPOABIKUTENHOCT). Pa3mecBaHe Ha MakapOHeHV n3genus.
CpepHa 3_4 VpeanHo 3a nNpoabmKkuTenHo roteeHe (opwms, rbu, neyeHo, puba) ¢ Hanmume Ha
MOLLHOCT [OTBEeHe — KUMNBaHe — CrbCTaABaHe - | TEYHOCTU (Hanp. BOAa, BUHO, 6yJ'IbOH, MJIAIKO), Pa3meCBaHe Ha MaKapOHW.
2-3 pa3smecBaHe MpeanHo 3a NpoAb/mKMTENIHO rOTBEHE (C 06eM Mof eauH NUTbP: OpuU3, COCOBE,
neyeHo Meco, puba) C TeYUHOCTU (Hanp. BOAa, BUHO, 6YNIbOH, MIIAIKO).
MpeanHo 3a oMeKoTABaHE Ha Macsio, NIeKO pasTanAaHe Ha LIOKOoMag, pasMpasnBaHe
H 1-2 ToneHe - pa3mpassaBaHe Ha NPOJYKTW C ManKu pasmepu 1 NogabpKaHe Ha NPACHO CrOTBEHW XPaHW TOMu
Mo:‘:;‘ﬂ — NopAbp*aHe Ha TOMo — (Hanp. cocoBe, Cynu, MHECTPOHE).
1 pasmecBane VipeanHo 3a nogabpaHe Ha TOM/o Ha MPACHO CrOTBEHU XpaHu, fobaBsAHe Ha opu3
nojabpKaHe Ha TeMrepaTtypara Ha ACTVA (C NoA6GPaHN MHAYKLMOHHY akcecoapi).
MnoyaTta 3a roTBeHe e B PeXMM Ha FOTOBHOCT WU U3KIIOYeH (C Bb3MOXHO
MolyHocT Hyna 0 MoBbpPXHOCT 3a NOCTaBAHe Hannume Ha OCTaTbyHa TOMNUHA CNlef 3aBbpLUBAaHE Ha FOTBEHETO, KOEeTo ce
yKkasBa ¢ “H").

NMOYNCTBAHE U NOAAPDBMKKA

NPEAYNPEXAEHUE
+ HewusnonssaiTe ypean 3a nouncreaHe c napa.

« [pean nouncrBaHe ce yBepeTe, Ye 30HUTE 3a FOTBEHE Ca U3K/IOYEHU U MHAVKATOPbT 3a ocTaTb4Ha TonvHa (“H”) He cBeTh.

BaxHo:
«  He n3nonz3gaiite abpasmBHU MOU 1K Te, Tbil KaTo MOXe Aa NoBpeanTe
CTbKJIOTO.

«  Cnep BCAKO M3MNon3BaHe NoYnCTBanTe roTBapCKkuA NnoT (KoraTo n3cTuHe),
3a[a OTCTPpaHUTe OCTaTbUUTE N NEeTHaTa, AbJIXally e Ha OCTaHKM OT XPaHW.

. rlOB'prHOCT, KOATO He Ce noAabp»Ka 4OCTaTbYHO YNCTa, MOXKe la Hamalnn
YyBCTBUTEJTHOCTTA Ha 6yTOHI/ITe Ha KOHTPONHUA NaHen.

. M3non3gante CTbprajika CaMo ako Mo KOT/IOHa Ma 3anenHann ocrtatbumn
OT XpaHa. Cnepgante NHCTPYKUMNTE Ha NPOM3BOAUTENA Ha CTbprasikaTta,
3a [a He HagpackaTte CTbKIOoTO.

LUYMOBE MO BPEME HA PABOTA

« 3axap WM XpaHWU C BUCOKO CbAbpKaHMe Ha 3axap MoraT Aa noBpeasT
roTBAPCKMA NNOT 1 TPAGBa 1a ce OTCTpaHABAT He3abaBHO.

«  Conta, 3axapTa 1 NACHKBT MOraT fja HalpackaT CTbK/eHaTa MoBbpPXHOCT.

« 3nonsgaiite MeKka Kbpra, MOMMBaWa KyxHeHcKa candeTka wam
cneuvaneH noyMcTBall NpenapaT 3a FOTBApCKM MyoToBe (cnassaite
VHCTPYKUMWTE Ha NPOU3BOAMUTENS).

+  [pwv pa3nmBaHe Ha TEUHOCT BbPXY HarpeBaTesHa 30Ha CbAjOBETE MOXe Aa
3arnouHart fja ce NpemMecTBaT Wiy ia BUbpupar.

« [Mopcywasarite fOOPe NOBBPXHOCTTA Ha N/0Ta Cllef MOYNCTBAHETO IA.

VHOyKUMOHHUTE NnoTOBe MOraT Aa M3AaBaT CBUCTALY WM MyKaly WyM no
BpeMe Ha HopMmasiHa paboTa. LymMbT BCbLHOCT MABa OT Cbfla M 3aBUCK OT
CBOWICTBATa Ha HErOBOTO AbHO (HANPUMEP KOraTo bHOTO € OT HSIKOJIKO CNoA
OT Pa3NNYHN MaTePUaNIU NN € HEEQHOPOLHO).

LUyMOBETe Ca pasiMyHM 3a pasnnvyHUTe BMAoOBE CbAOBe W 3aBUCAT OT
KONMYEeCTBOTO Ha XpPaHaTa B TAX; T€ He Ca NPW3HaK 3a HEN3MNPaBHOCT.
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OTCTPAHABAHE HA HEU3IMNMPABHOCTU

Hapws4yHuk Ha nompebumens

I'IposepeTe [ann Ma HanpeXxeHne B 3axpaHBalllaTa Mpexa.
AKO He CTe B CbCTOAHME Aa U3KITHYUTE roTBapCkmA mioT aieq pa60Ta,
He3abaBHO ro U3KMtoYeTe oT efleKTpmnyeckaTa 3axpaHBalla MpexXa.

Mons, umante npeasua: MonagaHeTto Ha Bofa, pa3nATa OT CbAOBETE TEYHOCT

«  AKo cep BKoYBaHe Ha roTBapCKIA MJIOT Ha AnCres ce nosiu 6yKBeHo-
LMPPOB KOZ, MOCTbIETE B CbOTBETCTBYE C NPUBEAEHaTa No-Aosy Tabnmua.

WM KaKbBTO 1 [ia € NpefMeT BbpXY MaHena 3a yrnpaB/eHrie Ha MioTa MoXe
CnyyaiiHo ja akTvBUpPa Un AeakTrerpa GyHKLMATA 3a OoKMpaHe Ha NaHena.

KoA HA AUCTINEA

OMUCAHUE

Bb3MOXHU MPUYUHN

PELUEHUE

FOE1

[OTBAPCKVIAT Cbf € PA3Mo3HaT, HO He e
CbBMECTUM C KeNlaHOTO AeiCTBIE.

[OTBapPCKUAT CbA He € Jobpe PasnonoxeH
BbPXy 30HaTa 3a roTBEHe WM He e
CbBMECTUM C efiHa U1 HAKOJKO 30HW 3a
roTeeHe.

HatucHete gByKpaTHO GyTOHa 3a BrtouBaHe/
M3kntouBaHe, 3a ga mstpuete kop FOE1 m pa
Bb3CTaHOBUTE PYHKLIMOHANIHOCTTA Ha 30HaTa
3aroTBeHe. (fief TOBa onuTanTe a 13nos3Bare
roTBapCKuA CbA BbPXY ApYyra 30Ha 3a roteeHe
W U3MON3BAIATE PasnvyeH Cba,

FOE7

HenpaBwnHo cBbp3BaHe Ha
3axpaHBaLLyis Kaber.

Bpb3KaTa KbM eneKTpryeckata Mpexa He
€ HamnpaBeHa, KaKTo e Oonm1caHo B pa3sgen
“CBbP3BAHE KbM  EJIEKTPUYECKATA
MPEXA".

CebpKeTe ypefa KbM  efleKTpuyeckara
Mpexa CbflacHO OMWCAHWETO B pasgen
“CBbP3BAHE KbM ENEKTPUYECKATA
MPEXA".

FOEA

[OTBAPCKUAT MAOT Ce U3KMoYBA
Nopaam TBbPAe BIUCOKa TemrepaTtypa.

BbTpeluHata Temrnepatypa Ha
€eKTPOHHMNTE YacTy e TBbp/e BI1COKa.

M3uaKaliTe NioTbT fa ce Oxnaau, Npeam aa ro
13r10J13BaTe OTHOBO.

FOE9

30HaTa 3a rOTBEHE Ce M3K/IYBa
Korato Temnepatypute Ca TBbpAe
BUCOKN.

BbTpewHarta Temnepartypa Ha
€MIeKTPOHHMTE YaCTy e TBbpJe BI1COKa.

M3uakalTe 30HaTa 3a roTBeHe [a ce oxyaau,
npeav Aa A 13ros3Bate OTHOBO.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOE8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

M3kniovete roTBapCKMA NNIOT OT eNIEKTpUYECKaTa MpeXa.
M3yakanTe HAKOMKO CeKyHOun, cnef KOeTo OTHOBO BKIIKOYETE M/10Ta B MpeXaTa.
Ako I'IpO6J'I€M'bT HE N34e3HE, CBbPKETE Ce CbC CEPBU3EH LLEHTBP U TU I/IH¢OpMI/IpaI7ITe 3a KOAa Ha rpelukaTa, n3sefeH Ha gucnnes.

F7E5, F7E6
dE MnoTbT He 3arpaBa. PEXKM DEMO e BkitoyeH. CrnepBaiiTe  WHCTpyKuMuTe B pasfen
[Kkoeamo nnomsm e OyHKLMUTE He Ce BKItOYBaAT. “OEMOHCTPALIMIOHEH PEXKM" .
U3K/TIOYeH]

Hanp. By — -

MnoTbT 3a roTBeHe He MO3BONABA
aAKTUBMPaHe Ha cneynanHa (I)yHKLWIFl.

PerynatopbT Ha MOLLHOCTTa OrpaH1yaBa
HVBaTa  HAa  MOLWHOCT  CbFMlacHO
MaKcMManHaTa CTOMHOCT, 3ajafeHa 3a
nsora.

BuxTe pasgen “OnpegenaHe Ha MoLHOCTTa “.

Hanp. P — §
[Husomo Ha mowHoCcMm
€ No-HUCKO om
3a0a0eHomo HUBo]

MnotoT ABTOMATUYHO 3agaBa
MWHVMaNHO HMBO Ha MOLLHOCT, 33 A
€ CUrypHO, Ye 30HaTa 3a roTBeHe MoXe
[1a 6be n3non3saHa.

PerynatopbT Ha MOLYHOCTTA OrpaHnyaBa
HVBaTa Ha MOLLHOCT ~ CbIIacHO
MaKCUMasnHaTa CTOMHOCT, 3aflafleHa 3a
nnora.

Bwkte pazgen “OnpepensaHe Ha MOLLHOCTTa “.
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CNEANPOAAMXBEHO OBCJTYKBAHE

3a pa nonyyaBaTte MO-MbAHO CbAeNCTBue, pernctpupanTe Bawma ypen Ha
www.hotpoint.eu/register.

nPEAN AOA CE OBAAUTE HA OTAENA 3A CIEAMPOAAMBEHO
OBCJTYKBAHE:

1. llpoBepeTe fanu MoXeTe fJa OTCTPaHUTE camy Mpobnema C nomoLiTta
Ha npegnoXeHuata, AafjeHn B pasgena OTCTPAHABAHE HA
HEU3MNPABHOCTI.

2. V3knmoyeTe ypeda U ro BKIOUETE OTHOBO, 3a Aa NpoBepuTe Aanuv
HeV3MpPaBHOCTTa € OTCTPaHeHa.

HEU3MPABHOCTTA BCE OLLIE HE E OTCTPAHEHA, CBbPXKETE CE C HAIA-
BJIN3KUA OTAEN 3A CJIEANPOAAMBEHO OBCJTYKBAHE.

3a pa nonyunTe CbAeincTeme, ce obajieTe Ha HOMepPa, HanMcaH Ha KHXKKaTa
3a rapaHuVia, v cnefBaiiTe MHCTPYKLUMTe Ha yebcarita www.hotpoint.eu.

KoraTo ce cBbpeTe C OTAena 3a Cleanpofax6eHo obcyKBaHe, BUHAru
rnocoysaure:

+  KpaTKO OnucaHne Ha HeM3MNPaBHOCTTY;

+  TOYHVSA TWMN U MOAEN Ha ypena;

«  cepvieH Homep (HoMepbT cref AymaTta SN Ha Tabenkata ¢ HOMUHANHU
[aHHK, pa3nonioxeHa nog ypena). CepuiiHUAT HOMEP € MOCOYEH CbLLO U
B [lOKYMEHTaLMATa;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

| SN: XXXX XXXX XXXX

P
=9
ok
1
gz
&2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Bawwmsa nbneH agpec;
«  Bawwua tenedpoHeH Homep.

AKO ce HanaraT HsKakKB/ MOMPaBKMW, MOJS, CBbPXKETe ce C OTopu3npaH
othen 3a cnefnpopakbeHo obcnykBaHe (3a Aa Gbhete cUrypHu, uye Le
6baaT 3Mos3BaHU OPUMMHAMIHU Pe3epPBHY YacTy 1 NOMpaBKuTe e ObaaTt
N3BBbPLLEHV NPABUITHO).

B cnyya Ha MOHTaX C MIbTHO MpunsAraHe ce obafeTe Ha oThena 3a
cnepnpognax6eHo obcy»KBaHe, 3a ia nomnckaTe KOMMeKT BrHToBe 4801 211
00112.

3 npaBunamu, CTaHZapTHOIO AOKYMEHTaLi€l0 Ta A0AaTKOBOIO iH$popMaLli€lo Npo BMPi6 MoXKHa 03HalOMUTUCA HACTYNMHUM

YMHOM:
- 3aponomoroio QR-Koay Ha Ballomy nobyToBoMy npunagi;
- BigBigaBwwW Haw Be6-canT docs.hotpoint.eu;

+ 260 3BepHYBLUCb A0 HALLOTO LIeHTPY NiUIANPOAaXKHOro 06CNyroByBaHHA KIEHTIB (HOMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiiHOMy TanoHi). 3BepTalounChb A0 LEHTPY NicnAnNpoaaKHOro 06CsyroByBaHHS, NMOBIAOMTE KOAW, 3a3HaueHi Ha TabnuyLi

3 NaCnOPTHUMIN JaHMN Bleo6y.

Hotpoint

ARISTON

400020001200



s Jragill

LSl e jaae Hlead dua s I8 Al Sl A 5l ol any

Aaladl el je Sl eyl AS 5 claglet] Tl (S il Alee 255 (o oy ol By Loy samall (a5l 5 RaDlad) a5 i @ DUl 53 8 0 (md A pray S S (o oy

Aty el Al s Adal el 4 slase Slead) Jiud 5353 sall i) da 51 e 25 paal) Akl 2ad o (e ST
i) GEl (Y i 50 Lt L) Bl g alaiiian) e sl 2 Slead) (i 5l of il 5l Lo s

380-415V2N ~

e o
or
)5 ; 0
AL
— o @/

@1
or

@0 :

220-240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~

220-240V ~

-
K,

N
J

fi @1
S< or
@

7% .

@=

380-415V3 N ~

220-240V ~

@

or

@ ;
or

@ T

@

X E

@l

@
@

black-nero-negro-preto-patpog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-4YepHbli-4opHuii-kapa-cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kadgss-
6paoH-rjava-smed-kopu4HeBbI-KOpUYHEBUIR-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHb0 (cvMBo)-nNnaea (cvBa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (Cepbli)-CuHin (Cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/rpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3enexHa-
rumeno/zeleno-zZuto/zelena-xenTblii/3eNeHbIN-KOBTUI/3eNeHNn-xacbln/capbl-zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vihrea-gul/grén-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas

blue-blu-azul-azul-ptAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHuin-cuHin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm
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